



## Nyomtatott és online sajtó

### Orbán Viktor: háború vagy béke?

2024. március 15. – MTI, hirado.hu, Magyar Nemzet, Magyar Hírlap, Demokrata, Mandiner, Vasárnap.hu, origo.hu, PannonRTV, Felvidék.ma

Háború vagy béke, brüsszeli járszalag vagy a magyar szabadság között kell dönteni a június 9-i európai választáson - jelentette ki Orbán Viktor miniszterelnök pénteken, az 1848/49-as forradalom és szabadságharc 176. évfordulója alkalmából rendezett állami díszünnepségen a Múzeumkertben. Több tízezres hallgatósága előtt kijelentette: ha meg akarjuk őrizni Magyarország szabadságát és szuverenitását, "el kell foglalnunk Brüsszelt", változást kell elérnünk az Európai Unióban. A kormányfő ünnepi beszédében azt mondta: Petőfiék óta minden magyar nemzedék és minden magyar fiatal számára eljön az idő, amikor dönteni kell. "Az igazság oldalán állsz vagy a globális bégetők nyájához kérsz bebocsátást? El kell dönteni, a magyar igazság ösvényén indulsz el vagy a Soros-birodalom sugárútja felé kanyarodsz; követ törsz vagy katedrális építesz. Brüsszeli járszalag vagy magyar szabadság, háború vagy béke.(...) Nem bújhatsz el, döntened kell: kiállsz a hazáért vagy inkább idegenek kenyere eszed?" - fogalmazott. "Elfogyott a félhold, elkopott a kétfejű sas karma és elvászott a vörös csillag is" - fogalmazott, hozzátéve: mi vagyunk az a Dávid, akit jobb, ha elkerül Góliát.

### Orbán Viktor: a magyar szabadság őrtüzeinek fénye ma is messzire látszik

2024. március 14. – MTI, hirado.hu, Magyar Nemzet, Magyar Hírlap, Mandiner, Székelyhon.ro, maszol.ro, Körkép.sk, ma7.sk

Orbán Viktor miniszterelnök levelet intézett a külföldi magyarokhoz, melyet szerte a Kárpát-medencében és a nagyvilágon felolvastak a március 15-i nemzeti ünnepünk alkalmából tartott rendezvényeken - tájékoztatta az MTI-t Havasi Bertalan, a miniszterelnök sajtófőnöke, kiemelve az írásból: nemzeti önállóságunkból senki barátságáért vagy fenyegetésére egy hajszálnyit sem engedhetünk. "1848-ban a magyar nemzet a szabadság zászlóvivője lett. A márciusi ifjak nemcsak felelős kormányt, a cenzúra eltörlését és törvény előtti egyenlőséget követeltek, de arra is vágytak, hogy végre olyan Európában élhessenek, amelynek nemzeti együtt, egymás mellett, nem pedig egymás romjain akarnak emelkedni. Hitték: a szabadság nem önmagáért való, és végképp nem az erősebbek szabadsága a gyengébbek, a többségé a kisebbség felett, hanem mindenekelőtt arra szolgál, hogy általa béke, biztonság és jólét teremjen minden embernek. Személyes véráldozatukkal megpecsételt szellemi örökségként hagyták ránk, hogy nemzeti önállóságunkból senki barátságáért vagy fenyegetésére egy hajszálnyit sem engedhetünk" - fogalmazott ünnepi levelében a miniszterelnök.



## Sulyok Tamás: megmaradásunk nem magától értetődő, ezért tenni kellett és tennünk kell

2024. március 14. – MTI, hirado.hu, Magyar Nemzet, Demokrata, ma7.sk

Megmaradásunk nem magától értetődő, ezért tenni kellett és tennünk kell, a jog eszközeivel, a kultúra vívmányaival, a tudomány eredményeivel - hangsúlyozta Sulyok Tamás köztársasági elnök a március 15-i nemzeti ünnep alkalmából adományozott Kossuth- és Széchenyi-díjak, valamint Magyar Érdemrend kitüntetések átadásán csütörtökön az Országházban. "A talpra magyar ugyanis nem egyszerű felkiáltás, hanem folyamatos, évszázadokon átívelő imperatívusz, a jog és a szabadság kivívásának parancsa a jogvesztés és az elnyomás idején" - mondta a köztársasági elnök, aki úgy fogalmazott: "sajátos módon mi magyarok éppen harcaink közben alakítottunk nagyot és világraszólót. Dacosan sorokba rendeződve saját magunk védőfalainvá váltunk akkor is, amikor bástyáinkat már ledöntötték". "Megtanultunk bekötözött lábakkal is táncolni, folyamatosan újraépítettük az országot, gazdagítottuk nyelvünket, irodalmunkat, erősítettük intézményeinket, közösségeinket és tudósaink mindig az élére álltak az innovációnak még a legnehezebb időkben is" - emlékeztetett a köztársasági elnök, kiemelve, hogy tehettük, hiszen eredményeink éltető forrásból, a magyar kultúrából fakadnak.

## Semjén Zsolt: ma is a nemzeti szuverenitásunk megvédése a feladat

2024. március 14. – MTI, hirado.hu, Magyar Nemzet, Magyar Hírlap, Demokrata, origo.hu, ma7.sk

Voltaképpen ugyanaz volt a feladat Szent István idején - független magyar állam megteremtése és a kereszténység felvétele - 1848-ban - haza és haladás - vagy 1956-ban - a szovjet megszállók menjenek ki és legyen polgári demokrácia - és bizonyos értelemben ma is: nemzeti szuverenitásunk megvédése, másfelől pedig a keresztény civilizációnk megőrzése - jelentette ki Semjén Zsolt miniszterelnök-helyettes Kassán, ahol köszöntőt mondott Magyarországi főkonzulátusán, a nemzeti ünnep alkalmából tartott fogadáson csütörtökön. A miniszterelnök-helyettes ünnepi köszöntőjében párhuzamot vont a magyar történelem több kiemelkedő eseménye idején előállt helyzet s azok adta feladatok között, majd megállapította: a történelmi megemlékezések értelme az, hogy levonjuk a múltunkban rejlő tanulságokat és erőt merítsünk őseink példájából. Rámutatott: őseink olyan értékeket hoztak létre, amelyek a magyarság és az egyetemes emberiség számára is értékek. Leszögezte: ha az erre való büszkeség megvan a nemzet tagjaiban, heroikus történelmünk sorsközösségének tudata, az hogy egy csodálatos nyelvnek, kultúrának az örökösei vagyunk, akkor ez jelenti a megtartó erőt a következő évszázadokra.



## Szijjártó Péter: mi, magyarok mindennél inkább büszkéek vagyunk arra, hogy szabadok lehetünk

2024. március 15. – MTI, hirado.hu, Magyar Nemzet, Magyar Hírlap, Demokrata, origo.hu  
Mi, magyarok mindennél inkább büszkéek vagyunk arra, hogy szabadok lehetünk, ez azt jelenti, hogy mi döntünk a saját sorsunkról - közölte Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter pénteken Nagyváradon. A Külgazdasági és Külügyminisztérium közleménye szerint a tárcavezető az 1848-1849-es forradalom és szabadságharc kitörésének 176. évfordulója alkalmából rendezett ünnepségen kijelentette, hogy a márciusi ifjak azért küzdöttek, ami minden magyar ember számára világos, érthető és legfőképpen vágyott cél volt: a szabadságért, a békéért és az egyetértésért. "És a helyzet az, hogy 176 évvel ezelőtt ezek az ifjak sem kívántak mást, mint amit ma is mi itt szeretnénk. A tizenkét pont ugyanis így kezdődött: legyen béke, szabadság, egyetértés. És mi is ezt akarjuk ma" - mondta. "Ezt akarjuk, hogy béke legyen, végre béke legyen a szomszédságunkban. Végre béke legyen az öldöklő háború helyett. Mi, magyarok az elmúlt két esztendőben sokat beszélünk a békéről. Sajnos kevesen beszélnek a békéről. Mi, magyarok a háború szomszédságában élünk, így mindannyian tisztában vagyunk a háború pusztító következményeivel" - tette hozzá.

## Szijjártó Péter: együtt valljuk, hogy minden magyar ember felelős minden magyar emberért

2024. március 15. – MTI, hirado.hu, Magyar Nemzet, Magyar Hírlap, Demokrata, origo.hu, Felvidék.ma  
Az 1848-as forradalom összefogásra szólít minket, s azt üzeni, hogy minden magyar emberre számítunk nemzetünk sorsának a jobbra fordításában, minden magyar ember felelős minden magyar emberért - közölte Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter pénteken Sepsiszentgyörgyön. A Külgazdasági és Külügyminisztérium közleménye szerint a tárcavezető az 1848-1849-es forradalom és szabadságharc kitörésének 176. évfordulója alkalmából rendezett ünnepségen elmondott beszédében kiemelte, hogy a magyarok nem azért élnek a Kárpát-medence több országában, mert így akarták, hanem mert a történelem így alakította. "Ezért mi, magyarok pontosan tudjuk, hogy hazánk és nemzetünk érdekében összefogva, együttes erővel, egymást a határokon átnyúló módon segítve kell cselekednünk" - jelentette ki. "Az 1848-as forradalom összefogásra szólít minket. És azt is üzeni, hogy minden magyar emberre számítunk nemzetünk sorsának jobbra fordításában, és együtt valljuk, hogy minden magyar ember felelős minden magyar emberért" - folytatta.

## Szijjártó Péter telefonon egyeztetett Andrij Jermakkal, az ukrán elnöki hivatal vezetőjével

2024. március 14. – MTI, hirado.hu, Magyar Nemzet, origo.hu, PestiSrácok.hu  
Telefonon egyeztetett Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter csütörtökön Andrij Jermakkal, az ukrán elnöki hivatal vezetőjével, és megerősítették arra vonatkozó szándékukat, hogy folytassák az egyeztetéseket a kárpátaljai magyar közösség jogainak helyreállítása



érdekében. Szijjártó Péter közösségi oldalán azt írta: mivel a lengyel-ukrán határon kialakult feszültségek miatt egyre nő a forgalom a magyar-ukrán határon, jó hír, hogy sikerült megállapodniuk Nagyhódos és Nagypalád között egy új határátkelőhely megnyitásáról, valamint lehetővé teszik a kamionforgalmat a beregsurányi átkelőn. Az erről szóló egyezmény szövegét véglegesítették, így hamarosan aláírják azt - közölte a miniszter.

### Potápi Árpád János: a horvátországi magyarság elválaszthatatlan részét képezi a magyar nemzetnek

2024. március 15. – MTI, hirado.hu, Magyar Hírlap, Demokrata, Vasárnap.hu, PannonRTV, Ha augusztus 20-a Magyarország születésnapja, akkor március 15-e a magyar nemzet születésnapja, a drávaszögi és a horvátországi magyarság pedig elválaszthatatlan részét képezi a magyar nemzetnek - mondta a közmédiának nyilatkozva Potápi Árpád János, a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős államtitkára pénteken Csúzán, a Horvátországi Magyarok Demokratikus Közösségének (HMDK) központi, március 15-i ünnepségén. Kiemelte: így volt ez 1848-ban is, amikor a Drávaszögből, a régi Baranya vármegyéből is nagyon sokan álltak a magyar forradalom és szabadságharc mellé. "Minden évben megkoszorúzzuk Ács Gedeonnak, Kossuth Lajos tábori lelkészének síremlékét a csúzai református temetőben, hiszen ő volt az a forradalmi alak, aki elkísérte Kossuthot a száműzetésbe, majd utána, visszatérve ide, Csúzára, lelkészként és tanítóként a saját közösségét erősítette" - hangsúlyozta Potápi Árpád János, hozzátéve, hogy ilyen emberekre mindig szükség volt, 1848-ban, 1867-et követően, és most is.

### Potápi Árpád János: a magyarság nem származás, hanem vállalás kérdése

2024. március 14. – MTI, hirado.hu, Magyar Hírlap, Demokrata, Vajma.info, Felvidék.ma, PestiSrácok.hu

Az 1848-49-es forradalom és szabadságharc emlékezete Petőfi Sándor nélkül elképzelhetetlen, ő is a bizonyítéka annak, hogy a magyarság vállalás, és nem származás kérdése - hangsúlyozta Potápi Árpád János, a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős államtitkára csütörtökön a vajdasági Királyhalmon, ahol Petőfi Sándor szobrát avatta fel. "Az identitás megőrzése és megerősítése szempontjából fontosak ezek a szobrok, hiszen annak jelei, szimbólumai, hogy ezeréves szülőföldünkön továbbra is itthon lehetünk, itthon szeretnénk maradni, itthon szeretnénk boldogulni" - hangsúlyozta Potápi Árpád János. A magyar közösségeket, éljenek bárhol a világon, összeköti a közös nyelv, kultúra, hagyomány és történelem, de különösen az ünnepek, kiemelten pedig a nemzeti ünnepek - tette hozzá. A nemzetpolitikai államtitkár szerint minden magyar szabadságmozgalomnak ugyanaz volt a célja: a magyar nemzeti függetlenség megőrzése, elérése, a magyar nemzet megmaradása, a nemzeti hagyományok tiszteletben tartása, "és az, hogy ez az ország, ez a nemzet az önálló törvényei alapján tudja megélni a mindennapjait". Ez ma is így van - szögezte le.



## Magyar Levente: 1848 legfontosabb és legmaradandóbb öröksége magyarságunk közös megélése

2024. március 15. – MTI, hirado.hu, Magyar Hírlap, Felvidék.ma, ma7.sk

Az 1848-es események legfontosabb és legmaradandóbb öröksége magyarságunk közös megélése - jelentette ki Magyar Levente, a Külgazdasági és Külügyminisztérium parlamenti államtitkára a felvidéki Dunaszerdahelyen, ahol beszédet mondott a nemzeti ünnep alkalmából rendezett megemlékezésen pénteken. Az államtitkár a Csallóköz központjának számító városban a nemzet magasztos szabadságvágya megnyilvánulásának nevezte az 1848-49-es szabadságharcot, és elmondta: a magyarok összekapcsolódnak egy nemzedékeken és évszázadokon keresztül átívelő közös sorsban, amelyet a közösség minden tagja formálhat és befolyásolhat, és ha ezen akarát egy irányba mutat, akkor olyan erővé lesznek, amely kibillentheti akár a világtörténelmet is előre elrendeltnek tűnő kerékvágásából. A megemlékezésén beszédet mondott Forró Krisztián, a felvidéki magyar párt, a Magyar Szövetség elnöke és köztárságielnök-jelöltje is, aki az összetartozás és az önmagunkért való kiállás fontosságát hangsúlyozta.

## Nacsa Lőrinc: ez most a cselekvés és az összefogás ideje, ami oda vezethet, hogy győzzenek a magyarok

2024. március 15. – MTI, hirado.hu, Magyar Hírlap, Demokrata, PestiSrácok.hu

A márciusi ifjak példáját követve, idén négy választás előtt állva ki kell mondani: ez most a cselekvés és az összefogás ideje, ami oda vezethet, hogy győzzenek a magyarok - jelentette ki Nacsa Lőrinc a nemzeti ünnepen Kolozsváron. A Fidesz-KDNP-frakció országgyűlési képviselője az erdélyi város főterén tartott ünnepségen megtisztelőnek nevezte, hogy Mátyás király szobra mellett, a Szent Mihály-templom árnyékában ünnepelheti a szabadság napját a kolozsvári magyarsággal. Beszédében a politikus felidézte: a márciusi ifjak példát mutattak összefogásból, önfeláldozásból és hűségből, és ebből ma is bátorságot lehet meríteni. Mert "kihívás van bőven" - mondta, majd az idej magyarországi és romániai választásokra utalva többször is kijelentette: "Győzni kell!" Erdély fővárosában idén jóval több magyar vett részt a főtéri ünnepségen, mint a korábbi években.

## Szili Katalin: csak az tud békét teremteni, aki felelősséget vállal a nemzetért

2024. március 15. – MTI, hirado.hu, Magyar Hírlap, Demokrata

Csak az tud békét és biztonságot teremteni, aki nem csupán hisz nemzetében, hanem azért felelősséget is vállal, s végsőkéig kitartva küzd a közösségért, annak tagjaiért - jelentette ki Szili Katalin miniszterelnöki főtanácsadó a felvidéki Érsekújváron, ahol beszédet mondott a nemzeti ünnep alkalmából rendezett megemlékezésen pénteken. A Csemadok Érsekújvári Alapszervezete és a Kultúrkorzó által szervezett megemlékezésen - felidézve az 1848-49-es forradalom eseményeit - párhuzamot vont az akkori és a jelenlegi helyzet között, megjegyezve: a nemzet hasonló dolgokat kívánt. Felidézte, amikor a Landerer nyomdában kinyomtatták a 12 pontban megfogalmazott követeléseket, arra az a kérdés is rákerült: mit kíván a magyar



nemzet, amire a válasz az volt, hogy legyen béke, szabadság és egyetértés. "Ha ma röviden kellene óhajainkat ugyanígy megfogalmazni, így szólna: legyen béke, biztonság és függetlenség" - hangsúlyozta Szili Katalin. Hozzátette: a mai rendkívül felbolydult, konfliktusokkal teli világban béke kell a szomszédunkban, a Közel-Keleten, s mindenütt a világban, hogy a családok nyugalomban és biztonságban élhessenek, gyarapodhassanak.

### Potápi Árpád János: március 15. a nemzet születésnapja

2024. március 15. – MTI, hirado.hu, Magyar Hírlap, Demokrata, Székelyhon.ro, Vajma.info  
Augusztus 20. Magyarország, március 15. a nemzet születésnapja, az az ünnep, amely a legközelebb áll a magyar emberek szívéhez - mondta a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős államtitkára pénteken, az 1848-49-es forradalom és szabadságharc évfordulóján Dombóváron. Potápi Árpád János, aki a térség fideszes országgyűlési képviselője is, a Szigeterdőben álló Kossuth-szobornál tartott ünnepségen kiemelte: 1848. március 15-ének köszönhetjük azt, hogy szabadon ünnepelhetünk, és azt, hogy Magyarország polgári és demokratikus. Mint kiemelte, a márciusi ifjakra lehetünk a legbüszkébbek, nekik köszönhetően gyorsultak fel az akkori események, és vértelenül elérték, hogy a forradalmi törvényeket a király egy hónap alatt szentesítette. A magyarokat összeköti a közös nyelv, a történelem, a hagyományok és az ünnepnapok. A magyarság világszerte ünnepli az évfordulót, emlékeztek az isztambuli Ferikőy temetőben, ahol 1848-as hősök nyugszanak, a délvidéki Királyhalmán, ahol Petőfi-szobrot avattak, és pénteken emlékeznek szerte a Kárpát-medencében - sorolta.



### Kelemen Hunor: a mai nemzedéknek Székelyföldet élhetőbbé, otthonosabbá kell tennie

2024. március 15. – MTI, hirado.hu, Magyar Hírlap, Demokrata, Mandiner, maszol.ro, Vajma.info  
Kelemen Hunor szerint a szabadságharc hősei előtt fejet hajtva folytatni kell a küzdelmet: a romániai magyarok mai nemzedékének kell a közösség szabadságát kiteljesítenie, Székelyföldet élhetőbbé, otthonosabbá tennie. Az RMDSZ elnöke Sepsiszentgyörgyön, az 1848-49-es forradalom és szabadságharc kitörésének 176. évfordulója alkalmából szervezett szabadtéri ünnepségen, a főterén összegyűlt többezres tömeg előtt beszélt erről. Rámutatott: az erdélyi magyarokat az utolsó száz évben is a hit segítette a megmaradásban. "A hit segített bennünket a legnehezebb időket is túlélni. Volt, amikor csendben, összeszorított foggal, máskor törvényt alkotva, iskolákat építve, kulturális intézményeket alapítva, jelképeinkért, zászlóinkért küzdve, felemelt fejjel, egyenes tartással védtük a magyar közösség érdekeit" - részletezte.



## Több erdélyi személyiség is magyar állami kitüntetésben részesült Budapesten

2024. március 14. – MTI, Krónika

Több erdélyi személyiség, Jovián György festőművész, Éltető József szerkesztő, Lakatos Mihály író és Farkas Wellmann Endre költő is magyar állami kitüntetésben részesült Budapesten március 15. alkalmából. Csák János kultúráért és innovációért felelős miniszter, Vitályos Eszter, a Kulturális és Innovációs Minisztérium parlamenti államtitkára és Závogyán Magdolna kultúráért felelős államtitkár állami elismeréseket adott át március 15-e alkalmából a Pesti Vigadóban csütörtökön – írta az MTI. „Az óriások sorába lépnek, akik most a nemzet hálójaként elismeréseket kapnak. Ezek az óriások tartják a hátukon a magyar kultúrát és a hazát” – mondta a kulturális és innovációs miniszter a Pesti Vigadóban a magyar érdemrendek, illetve az állami művészeti díjak csütörtöki átadásán. Csák János összesen 72 állami kitüntetést adott át; a Magyar Érdemrend Tisztikeresztjét 14-en, a Magyar Érdemrend Lovagkeresztjét 34-en, az Érdemes Művész kitüntetést 15-en, a Kiváló Művész elismerést hatan, a Magyarország Babérkoszorúját pedig hárman kapták meg.

## Kikerültek a piros-fehér-zöld dekorációk Kolozsváron, telefonon is ünnepelni hív az RMDSZ

2024. március 14. – Krónika, maszol.ro

Kihelyezték a magyar felirattal és nemzeti színekkel ellátott utcai dekorációkat a március 15-ei nemzeti ünnep közeledtével a kincses városban. A minden második lámpatestre, a román és uniós zászlók helyére kifüggesztett kis méretű molinók két nyelven, magyarul és románul hirdetik: „Minden magyar ünnepe”. A zászlócskák a Bocskai teret a Főtérrel összekötő Deák Ferenc (Eroilor) utcában kaptak helyet csütörtökön. Az RMDSZ kincses városi elöljárói történelmi pillanatként könyvelik el, hogy a villanyoszlopokon három napon át március 15-ei tematikájú díszítést tekinthetnek meg a járókelők, és hogy a központi utca „ünnepi pompát öltött”. Oláh Emese alpolgármester szerint ez nem csupán esztétikai elem vagy díszlet, hanem „erőteljes üzenet is, egy kiáltvány.

## Nemzeti ünnep Sepsiszentgyörgyön: múltidézés és jövőbenzés

2024. március 14. – maszol.ro

Idén a március 15-i ünnepség kiemelt, központi helyszíne Sepsiszentgyörgy. Pénteken, a nemzeti ünnepen beszédet mond Szijjártó Péter magyar külügyminiszter, Kelemen Hunor RMDSZ elnök és Antal Árpád polgármester. A nemzeti ünnepre hangolódva már csütörtök este 7 órától Sebestyén Márta, Andrejszki Judit és ifj. Szerényi Béla közreműködésével ünnepi hangversenyre kerül sor a sepsiszentgyörgyi színház nagytermében. Péntek este 7 órától szintén a sepsiszentgyörgyi színházban adnak hangversenyt a Csíki és Georgius kamarazenekarok. Sepsiszentgyörgyön március 15-én, pénteken délelőtt megkoszorúzzák a sepsiszentgyörgyi emlékhelyeket majd délután 4 órától a megemlékezések a város főtéren zajlanak.



## Százméteres magyar zászlóval vonulnak Nagyváradon

2024. március 14. – maszol.ro, erdon.ro

A hagyományoknak megfelelően idén is szerveznek ünnepséget március 15. alkalmával Nagyváradon, a Sebes-Körös-parti város ráadásul idén az országos rendezvények egyik központi helyszíne lesz. Kelemen Hunor, az RMDSZ országos elnöke mellett Szijjártó Péter, Magyarország külgazdasági és külügyminisztere is beszédet mond, de ezúttal a román kormányfő kancelláriájának miniszteri rangú vezetője, Alexandru Mihai Ghigiú is jelen lesz – jelentette be csütörtöki sajtótájékoztatóján Szabó Ödön. Az RMDSZ Bihar megyei szervezetének ügyvezető elnöke szerint meg tudják adni az ünnep méltó rangját azáltal, hogy a román és a magyar kormány is képviselteti magát az eseményen. Ezt jelzésértékűnek tartja, szerinte a helyi közösség erejéről árulkodik. Idén is külön eseményeket szervez viszont Nagyváradon az Erdélyi Magyar Szövetség (EMSZ), ezzel kapcsolatban Szabó Ödön a Maszolnak úgy fogalmazott, hogy „ők sajnos nem a magyar tábort választották”. Szó esett arról is, hogy jelen lehetnek esetleg a Románok Egyesüléséért Szövetség (AUR) szimpatizánsai, hogy megzavarják az eseményt. Az RMDSZ-es képviselő azt mondta, hogy nem örülne neki, de azért számítanak rá.

## Befejeződtek a Tamási Áron Gimnázium bentlakásépületének megerősítési munkálatai

2024. március 14. – maszol.ro, szekelyhon.ro

Befejeződött a székelyudvarhelyi Tamási Áron Gimnázium bentlakásépületének megszilárdítása és biztonságossá tétele – közölte csütörtökön a Hargita Megyei Prefektusi Hivatal. A bentlakás egyik fala 2023 decemberében omlott be, és ennek következtében két diák életét vesztette. A prefektusi hivatal közleménye szerint munkamegbeszélést tartott a Tamási Áron Gimnázium bentlakásában történt balesethez vezető okokat vizsgáló vegyes bizottság, melyet a prefektus utasítására hoztak létre, írja az Agerpres. A prefektúra közölte, „a Hargita megyei állami építésfelügyelet arról tájékoztatta a bizottságot, hogy a bentlakás megszilárdítási és biztonsági munkálatai befejeződtek. Az építési engedély kiadásának módjáról szóló szabálysértési jelentést Székelyudvarhely polgármestere bíróságon támadta meg. Az internátus rehabilitációjához új építési engedélyt kell kiállítani a műszaki szakvélemény és a műszaki rehabilitációs terv alapján.

## Bejelentette újrázási szándékát Korodi Attila polgármester

2024. március 14. – maszol.ro, szekelyhon.ro

Korodi Attila polgármester bejelentette újrázási szándékát csütörtökön a Mikó-vár előtti téren, miután benyújtotta a jelöléshez szükséges dokumentációt. Az eseményen többek között jelen voltak a megyei és városi önkormányzati képviselők, egyházi és közbirtokossági vezetők, Tánzos Barna szenátor, Hajdu Gábor képviselő, Borboly Csaba megyei tanácselnök, Becze István tanácsos, az RMDSZ Csíki Területi Szervezetének ügyvezető elnöke, csíkszéki polgármesterek, akik támogatásukról biztosították a munkát folytatni kívánó elöljárót. Korodi Attila fontosnak tartotta kiemelni, hogy az elmúlt négy évben sikerült lefektetni azokat az

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2024. március 18.





alapokat, melyek az elkövetkezőkben fontosak a város felvirágoztatásában egyházi, kulturális, sport, gazdasági és oktatási téren. Ehhez fontos volt a megvalósult összefogás város és vidék között, mert Csíkszereda a csíki-medence minden lakójának az élettere is, egy fontos kapocs.

## Felfüggesztették a Magyarországra vezető gyorsforgalmi út tenderét

2024. március 14. – maszol.ro, Krónika

Felfüggesztette a Szatmárnémetiből Óvárin át a magyar határra vezető gyorsforgalmi út tenderét a közúti infrastruktúráért felelős országos társaság (CNAIR), írja az economedia.ro. Erre azt követően került sor, hogy az érdeklődő cégek kérdések egész sorát intézték a megbízóhoz a kiírási feltételek kapcsán. A kétszer kétsávos Szamos Expressz 11 kilométeres lesz, két közúti csomóponttal és két parkolóval. A közbeszerzési eljárás győztesének két év áll majd rendelkezésére a tervezésre és a munkálatok elvégzésére. A beruházás becsült értéke 738-832 millió lej. A kormány 40 százalékban uniós forrásból szeretné finanszírozni a beruházást. A tendert január 29-én írták ki, az ajánlatok benyújtási határideje március 14. volt. A határ magyar oldalán az M3-as autópályából Csengernél leágazó M49-es úthoz csatlakozik majd.

## Az élenjárók közé tartozik a két székely megye a mezőgazdaság és az élelmiszeripar terén

2024. március 14. – maszol.ro

Hargitában 60, mezőgazdasági termékeket feldolgozó üzem működik, ennél több csak három megyében van. Temes megye az ország legnagyobb hústermelője 115 ezer tonnával, a tejtermelés terén pedig Suceava az éllovas 2,87 millió hektoliterrel. A legtöbb zöldségfélék szintén Suceavában termesztik, évi 490 ezer tonnát, ami az országos termelés 13 százaléka, a legnagyobb gyümölcsstermesztő pedig Dâmbovița 141 ezer tonnával. Hargita a tej és a zöldségfélék tekintetében is a 7. helyen áll 1,7 millió hektoliterrel, illetve 135 ezer tonnával, derül ki a Ziarul Financiar összeállításából. Ez utóbbi mennyiségnek a javát valószínűleg a krumpli teszi ki. Kovászna, köszönhetően ugyancsak a pityókának, a zöldségtermesztés terén jeleskedik, 300 ezer tonnával a 3. helyet foglalja el. Maros megye tejtermelésben a 6. 1,81 millió hektoliterrel, Bihar hústermelésben és gyümölcsstermesztésben, Szilágy és Szatmár pedig gyümölcsstermesztésben került be a Top 10-be.

## Magyar óvodája után magyar ház jellegű közösségi tere is lesz Bánffyhunynak

2024. március 14. – Krónika

A város magyarságának találkozási lehetőséget kínálva magyar ház jellegű öltene a szombaton felavatandó Ravasz László közösségi ház Bánffyhunynak. Jakab Mihály Gyula, Kalotaszeg fővárosának lelképásztora a magyar kormány támogatásával megújult épület átalakításáról és rendeltetéséről beszélt a Krónikának. A református lelkész kitért a tavalyi megnyitása előtt méltatlanul támadott magánóvoda működésére, valamint a leendő magyar iskola helyzetére is.



## Hatékonyan a szórványközösségek szolgálatában

2024. március 14. – Nyugati Jelen

A magyar kormány révén 2015-ben indított Petőfi-program több száz fiatalnak nyújtott lehetőséget az elmúlt évek során, hogy tudását, tehetségét, elhivatottságát a Kárpát-medence egy-egy szórványközösségben kamatoztassa. Az idén Erdélyben szolgáló Petőfi-ösztöndíjasok találkozájára került sor a hónap elején Déván, ahol Virág Ádám, Radnai Gábor és Zsidai Sára Hunyad megyei Petőfi-ösztöndíjasok meghívására kilenc, Erdélyben tevékenykedő ösztöndíjas vett részt egy teljes hétvéget felölelő tapasztalatcserén. A rendezvény meghívottja volt dr. Szilágyi Péter nemzetpolitikaért felelős helyettes államtitkár, akivel az ösztöndíjasok prezentációit követően beszélgettek.

## Megújult Petőfi-emlékműnél ünnepelnek a temesváriak

2024. március 14. – Nyugati Jelen

A Romániai Magyar Demokrata Szövetség Temes Megyei Szervezete, Magyarország temesvári tiszteletbeli konzulátusával, a Várbástya Egyesülettel, civil és művelődési szervezetekkel, illetve történelmi egyházainkkal együttműködve tisztelettel meghívja a magyar közösséget az 1848–49-es forradalom és szabadságharc 176. évfordulójának megünneplésére szervezett temesvári rendezvényekre. A központi ünnepségre az RMDSZ révén frissen tataroztatott szabadfalui Petőfi-emlékműnél kerül sor, amelyen a helytelenül feliratozott hátsó emléktábla szövegét is kijavították.

## Szakács-Paál István polgármester lenne Székelyudvarhelyen

2024. március 14. – szekelyhon.ro

Bejelentette indulási szándékát a székelyudvarhelyi RMDSZ-es előválasztásokon Szakács-Paál István. A sokak által Szinuszként ismert Szakács-Paál nemcsak polgármesterjelöltként, hanem önkormányzatiképviselő-jelöltként is megméretkezik. Lakótelepi háttérrel, a székelyudvarhelyi Cipészek utcából jelentkezett be csütörtökön Szakács-Paál István, hogy hivatalosan is bejelentse: részt vesz az RMDSZ székelyudvarhelyi szervezetének előválasztásán. „Az udvarhelyszéki gazdasági színvonal emelése a célom, hiszek az inkubátorházak és az ipari parkok megtartó erejében. Hiszek abban, hogy csak akkor tudunk erős közösség lenni, ha mindannyian, akik itt élünk, tisztességes munkát végzünk, amiért magas fizetés jár. Befektetőket, új munkahelyeket és helyi vállalkozókat segítő programokat szeretnék létrehozni” – mondta a közösségi oldalára feltöltött rövid videóüzenetében a székelyudvarhelyi Harghita Business Center inkubátorház igazgatója.

## Ilyés Szabolcs is polgármester lenne Székelyudvarhelyen

2024. március 14. – szekelyhon.ro

Ilyés Szabolcs politológus is bejelentette csütörtökön: indul az RMDSZ székelyudvarhelyi szervezetének előválasztásán polgármester-jelöltként. Ilyés Szabolcsot sokan Forestként is ismerik, pályázatíróként tevékenykedett éveken át, ugyanakkor sokáig a Bálványosi Szabadegyetem és Diáktábor (Tusványos) főszervezőjeként is dolgozott. Nem lehet engem



azzal vádolni, hogy „pártkatona” lennék, de leadtam a polgármester-jelöltségemet az előválasztáson, hogy egy jobb irányba változtassuk meg Udvarhelyt! – írta Facebook-oldalán pár órával ezelőtt Ilyés.

### Itt lett bátorság, elszántság és összefogás

2024. március 14. – szekelyhon.ro

A bodvaji vaskohónál idén tizenhetedik alkalommal gyűltek össze az erdővidékiek, hogy megemlékezzenek a szabadságharc hőseiről, kiváltképpen Gábor Áronról, aki itt öntötte az első ágyúkat 1848 novemberében. A forradalom 176. évfordulóján a múlt eseményeiről, korunk fontosságáról és a jövő küzdelmeiről szóltak az ünnepi beszédek. „A magyar szabadság őrtüzeinek fénye ma is messzire látszik. Hirdeti, hogy mi, magyarok, követeljük vissza azt a szabad, méltóságteljes és erős Európát, amely békét tudott tartani saját földjén és határozottan kiállt minden olyan nyílt vagy burkolt törekvéssel szemben, amely őshonos kisebbségei nyelvének, kultúrájának felszámolására tört. Legyen béke, szabadság és egyetértés” – tolmácsolta Orbán Viktor magyarországi miniszterelnök üzenetét Fodor Tamás, Magyarország Csíkszeredai Főkonzulátusának képviselője.

### Megemlékezés a Nyergestetőn már a nemzeti ünnep előtt egy nappal

2024. március 14. – szekelyhon.ro, maszol.ro

A nyergestetői csata hőse, Tuzson János a kézdiszéki Béla falván született, ezért a kézdivásárhelyi iskolások rendszeresen felidézik a magyar forradalom és szabadságharc kezdetét. Azért egy nappal nemzeti ünnepünk előtt, hogy másnap ők is méltóképpen felvonulhassanak a céhes város főterén. Március 14-én nem sokkal dél után, a hagyományokhoz híven a kézdivásárhelyi Apor Péter Szakközépiskola és a Bod Péter Tanítóképző tanáraik által irányított diákjai tették tiszteletüket a jeles történelmi színhelyen. Az ünnepi műsort az utóbbiak kezdték az 1897 augusztusában felavatott emlékmű talapzatán – mindjárt a Keleti Arcvonal Bajtársi Szövetség 1943-ban született, a köztudatban tévesen a Székely Hadosztálynak tulajdonított indulójával, Fejér Ákos Bence előadásában, ami megadta az alaphangot.

### Újragondolták az ünnepet a sepsiszentgyörgyi fiatalok

2024. március 14. – szekelyhon.ro

Hangosan énekelve, saját készítésű zászlókkal vonult utcára legalább százötven sepsiszentgyörgyi középiskolás, hogy az 1848-49-es forradalomról a maguk fiatalos módján emlékezzenek meg a város központjában. A tömeg végül a főtéri kőszínpadnál állapodott meg, ahol a szavalók a történelmet jelenképpé formálva fogalmazták meg a szabadságharc üzenetét. Harmadik alkalommal tartották a Petőfi Sándor nevét viselő, PS címen hangoztatott középiskolás megmozdulást, amelyet idén a Plugor Sándor Művészeti Szakközépiskola diáktanácsa szervezett meg március 14-én. A délutáni felvonuláshoz további öt iskola tanuló csatlakoztak, így nagyjából 150 fős tömeg vonult végig a város központján csütörtökön délután.



## A szatmári közösség példaképeinek, helyi hősöknek járt az Ezüst Tulipán

2024. március 15. – maszol.ro

A március 15-i nemzeti ünnep kapcsán a Szatmárnémeti RMDSZ már több éve egy nappal előbb, március 14-én a Szatmárnémeti Északi Színház termében díjazza a közösség példamutató személyiségeit. Az Ezüst Tulipán díjakat három kategóriában adta át Kereskényi Gábor, a Szatmárnémeti RMDSZ elnöke, elismerve a díjazottak kiemelkedő tevékenységét, gyakran teljes életművét. Művelődés-oktatás kategóriában a díjazott Bálint Zsuzsa informatika-tanár, a Kölcsey Ferenc Főgimnázium pedagógusa volt. A közösségépítés kategóriában Erdei Doloczi István egykori parlamenti képviselőt díjazták, aki több mandátumon keresztül képviselte a szatmári közösséget a bukaresti törvényhozásban. Sport kategóriában Vigh József egykori válogatott labdarúgónak, többszörös romániai bajnok labdarúgónak ítélték oda az elismerést.

## „Palotaforradalom”: a helyi román kultúrpolitika is elismeri az aradi magyar műkincseket

2024. március 15. – Krónika

Március 15. nemcsak az 1848–1849-es magyar forradalom és szabadságharc kitörésének évfordulója, hanem az aradi Ereklémúzeum megnyitásának is: 131 évvel ezelőtt ezen a napon nyílt meg először a relikviagyűjtemény, ami a mai Arad Megyei Múzeum alapját jelenti. Ezt immár a helyi román kultúrpolitika is elismeri, még ha jelenleg csak egyik állandó tárlata is a 13 vértanú személyes tárgyait őrző gyűjtemény a múzeumnak. Újdonság, hogy a közel egy évig tartó felújítás után március elsejétől megint látogatható a Maros-parti városban az Ereklémúzeum, amelyben 92 év után ismét közkinccsé tették Aradi Zsigmond Búsuló Arad című szobrát. De új alkotásokkal és kiállítóteremmel bővült a világhírű magyar művészek festményeit őrző Képtár is, amely a budapesti Szépművészeti Múzeum letétjeként került Aradra, és az első világháború után itt maradt művekre – köztük művészettörténeti ritkaságokra – épül.

## Márciusi hősöknek kijáró tisztelettel emlékezett meg iskolája az ukrajnai háború aradi magyar áldozatáról

2024. március 15. – Krónika

Fát ültettek egykori iskolájában az aradi Wittmann Rudolf emlékére péntek délelőtt. A Csiky Gergely Főgimnázium 2015-ben érettségizett diákja tavaly októberben esett el az ukrán–oros fronton, ahol önkéntesként harcolt az ukrán hadseregben – az aradi magyar iskolaközpontban a márciusi ifjaknak kijáró tisztelettel emlékeztek meg róla. Wittmann Rudolfnak tavaly decemberben a városháza mögötti parkban állítottak emlékül egy magyar, román és ukrán nyelvű plakátkompozíciót a Civil Arad elnevezésű egyesület kezdeményezésére, ezt idén januárban átköltöztették a Szabadság (mai Avram Iancu) térre, a Hős katona emlékműve mellé. A tervek szerint az orosz–ukrán háború végéig köztéren is marad.



## Ismét üzent Iohannis a magyaroknak a nemzeti ünnep alkalmából; egészséget, békét és virágzó életet is kívánt

2024. március 15. – Krónika, maszol.ro, szekelyhon.ro, hirado.hu, Nyugati Jelen

Klaus Iohannis államfő pénteken, a magyarok nemzeti ünnepe alkalmából küldött üzenetében hangsúlyozta, hogy a magyar kisebbség hozzájárul „a modern, sikeres és befogadó román társadalom megszilárdításához”. „A civilizációk szimfóniájához hozzájáruló, büszkén vállalt hagyományai és öröksége, illetve kulturális, tudományos, szellemi és politikai személyiségeinek tevékenysége révén a magyar kisebbség a modern, sikeres és befogadó román társadalom megszilárdításának megbecsült támogatója” – idézi Iohannis üzenetét az Államelnöki Hivatal közleménye. Az államfő szerint a társadalom megszilárdítására irányuló törekvéseket ebben a választási évben újra meg kell erősíteni. „Kívánom a magyar nemzetiségű román állampolgároknak, hogy a mai ünnepség a közösség örömét hozza el számukra, és erősítse a jövőbe vetett bizalmukat. Maradjunk egységesek és szolidárisak a Románia számára fontos projektekben” – fogalmazott az államfő.

## Ciolacu is üzent a magyaroknak: ez a nap arra is emlékeztet bennünket, hogy együtt többet érhetünk el, mint külön-külön

2024. március 15. – Krónika, maszol.ro, szekelyhon.ro, hirado.hu, Nyugati Jelen

Közös sikerünk kulcsa az egység, a jövő mindannyiunké, etnikai hovatartozástól és származástól függetlenül – fogalmaz Marcel Ciolacu kormányfő a magyarok nemzeti ünnepe alkalmából írt üzenetében. „Fontos nap ez a romániai magyar közösség és minden magyar számára, történelmi jelentőségű nap a magyar etnikumú állampolgártársaink és identitásuk számára. Ez a nap nemcsak az 1848-as forradalom és szabadságharc, valamint a szabadságért és a demokráciáért folytatott küzdelem emlékét őrzi, hanem arra is emlékeztet bennünket, hogy együtt többet érhetünk el, mint külön-külön, és hogy az egységünk a közös sikerünk kulcsa. A jövő mindannyiunké, etnikai hovatartozástól és származástól függetlenül. Együtt készen állhatunk arra, hogy szembenézzünk minden kihívással, és egy jobb jövőt építsünk az eljövendő nemzedékek számára” – üzeni Marcel Ciolacu

## Magyarul is üzent március 15-én az USA elnöke

2024. március 15. – Krónika, maszol.ro

Az egymás iránti tisztelet és az együttműködés fontosságára hívta fel a figyelmet Cătălin Drulă, a Mentsétek meg Romániát Szövetség (USR) elnöke szerdán, a magyar nemzeti ünnep alkalmából megfogalmazott üzenetében. Az ellenzéki alakulat Facebook-oldalán román és magyar nyelven is közzétett üzenetében Drulă kiemelte, március 15-e minden magyar ünnepe, és rendkívül fontos nap a Romániában élő magyarok számára. „Nagyon fontos, hogy mi, politikusok, az egymás iránti tiszteletet és az együttműködésre való törekvést hangsúlyozzuk és szembe szálljunk a szélsőséges megnyilvánulásokkal, amelyek az etnikai különbségeket politikai célokra próbálják felhasználni. Csak így tudunk olyan országot építeni, ahol minden



állampolgárt értékelnek és megbecsülnek. Csak együtt tudunk egy élhetőbb és modern Romániát építeni!” – fogalmazott az USR elnöke.

## Székely furfanggal „visszakerült” a Városháza felirat a sepsiszentgyörgyi színház homlokzatára

2024. március 15. – maszol.ro

„»Visszahelyeztük« az egykori Város-háza feliratot a színház homlokzatára!” – írja pénteki Facebook-bejegyzésében Antal Árpád, Sepsiszentgyörgy polgármestere, a megosztott képeken mutatva, hogy a felújítás alatt álló épületen, a ponyván szerepel a Városháza felirat. Antal bejegyzése szerint mindig „székely furfanggal” válaszolnak, ha arra kötelezik őket, hogy a magyar feliratot a román alá helyezték. A sepsiszentgyörgyi önkormányzatot egy évvel ezelőtt kötelezték arra, hogy a Tamás Áron Színház homlokzatán a kétnyelvű felirat sorrendjét változtassa meg, és a románt helyezze a magyar fölé. „Valahányszor belénk kötnek egy felirat miatt, mi mindig találunk megoldást! Ha arra köteleznek, hogy helyezzük a magyar feliratot a román alá, mi székely furfanggal válaszolunk” – írta pénteken Facebook-bejegyzésben Antal Árpád polgármester, és képeket is megosztott a színház épületéről, ahol – az építkezés idejére felhúzott ponyván – írja, hogy Városháza.

## Március 15. Bukarestben

2024. március 15. – maszol.ro

A román fővárosban élő magyar közösség folytatva a hagyományt ünneppsorozatot szervezett március 15. emlékére. A nemzeti ünnepnek szentelt rendezvények Bukarestben a református temetőben kezdődtek, Veress Sándor honvédszázados sírjánál, aki részt vett az 1848–49-es forradalomban és szabadságharcban, ennek leverése után emigrációba kényszerült, több országot bejárt, majd végül Bukarestben telepedett le – tudósította a Maszolt Forró László, a Bukaresti Rádió munkatársa. A sírnál a Bukaresti Petőfi Sándor Művelődési Társaság, Magyarország bukaresti nagykövetsége és a református egyház részéről helyezték el az emlékezés koszorúit. Az ünneppsorozat az I. Mihály (volt Herăstrău) parkban folytatódott, ahol Petőfi Sándor szobrát koszorúzták meg a résztvevők, az Ady Endre Elméleti Líceum diákjai pedig szavallatokkal gazdagították a megemlékezést. A rendezvénysorozat 18 órától a Petőfi Sándor Művelődési Házban zárul ünnepi műsorral, amelyet a bukaresti Ady Endre Elméleti Líceum diákjai adnak elő.

## „Nemcsak az iránt tartozunk kötelességgel, amely van, hanem az iránt is, amely lehet, s lesz”

2024. március 15. – szekelyhon.ro, maszol.ro

A csíkszeredai Petőfi Sándor Általános Iskolánál kezdődött pénteken a helyi ünneppsorozat, az eseményen több százan vettek részt. A március 15-i ünnepségen elsőként László Károly, az iskola igazgatója szólalt fel. Beszédében elmondta, minden évnek ezen napja kettős jelentőséggel bír az iskola számára, ugyanis a nemzeti ünnepen túl március 15. az iskola



névadásának napja is. Hangsúlyozta, „mindazokat az eszméket és értékeket, amit a márciusi ifjakhoz köthetünk, kötelessége az iskolának, de mindannyiunknak magunkénak vallanunk, így közösségi célokat megfogalmazni és azokat megvalósítani”. László Károly beszédét az iskola diákjainak ünnepi műsora követte, majd Magyarország miniszterelnökének, Orbán Viktornek a határon túli magyarokhoz szóló üzenetét olvasta fel Gál Hajnalka, a csíkszeredai főkonzulátus konzulja.

## Még idén elkezdődhet a Marosvásárhely–Nyárádszereda-sztrádaszakasz építése a CNAIR vezetője szerint

2024. március 15. – Krónika, szekelyhon.ro

Május 31-én elkezdődik az A8-as autópálya Marosvásárhely és Nyárádszereda közötti szakaszának tervezése – adta hírül Facebook-oldalán Cristian Pistol, a közúti infrastruktúráért felelős társaság (CNAIR) vezérigazgatója. Az útügyi hatóság vezetője arról tájékoztatott: pénteken elrendelte a tervezési munkálatok megkezdését, amire az adminisztratív eljárásokat követően, május 31-én kerülhet sor. Így még idén megkezdődhet a sztráda építése is – tette hozzá. Az A8-as autópálya Marosvásárhely és Nyárádszereda közötti szakaszának megtervezéséről és kivitelezéséről szóló, 2,46 milliárd lej értékű szerződést februárban írták alá a török Nurol Insaat Ve Ticaret AS vállalattal. A cégnek a szerződés szerint hat hónap áll a rendelkezésére az autópálya-szakasz megtervezésére és további 24 hónap a kivitelezésre.

## Győzzenek a magyarok! Sűrűn emlékeztettek az idei választásokra a március 15-ei ünnepségen Kolozsváron

2024. március 15. – Krónika, maszol.ro

Néhány ezren emlékeztek az 1848-49-es forradalom és szabadságharc kitörésének 176. évfordulóján a márciusi ifjakra és a magyar szabadságra pénteken a kincses városban. A közelmúltban még vadnacionalista többségi indulatok jellemezte Kolozsváron felemelő érzés volt látni a piros-fehér-zöld színekben pompázó ünneplő magyarokat. Az idei ünnepségen a szónokok – egyházi vezetők és politikusok egyaránt – a választási évre hegyezték ki mondandójukat. Miközben tavaly Varga Mihály pénzügyminiszter, idén Nacsa Lőrinc, a Fidesszel kormányzó Kereszténydemokrata Néppárt (KDNP) frakcióvezető-helyettese képviselte a magyar kormányt a kincses városi ünnepségen. Az országgyűlési képviselő – megtisztelőnek nevezve, hogy történelmi helyen, Kolozsvár Főterén, Mátyás király szobra mellett, a Szent Mihály templom árnyékában ünnepelheti március 15-ét – arról beszélt, hogy a magyarok akkor tudtak fejlődni, előre lépni, akkor tudtak jó szomszédi viszonyokat kiépíteni, amikor maguk dönthettek a saját sorsukról.



## „Isten, áldd meg a magyart!": magyarul zárta ünnepi beszédét Arad román polgármestere

2024. március 15. – Krónika, Nyugati Jelen

A szélsőséges térnyerése közepette még fontosabb, hogy összetartozásunkat megerősítsük, együtt álljunk ki és harcoljunk jogainkért, a szabadságért, a demokráciáért és a békéért – jelentette ki ünnepi beszédében Faragó Péter parlamenti képviselő, az RMD SZ Arad megyei szervezetének elnöke pénteken az aradi Szabadság-szobornál, az 1848–1849-es magyar forradalom és szabadságharc kitörésének 176. évfordulóján. Arad megye több magyarlakta településén is szerveztek, illetve szerveznek még szombaton is ünnepi programokat március 15. alkalmából, de a főrendezvényt péntek délután tartották a 13 vértanú emlékművénél, Zala György monumentális – és idén húsz esztendeje, hogy ismét köztéren álló – Szabadság-szobránál. Elsőként Călin Bibarț polgármester köszöntötte a Román–magyar megbékélés parkjában megjelent körülbelül kétszáz főt. Az előljáró kifejtette, hogy „ha a szabadság eszméje akkoriban egy közös eszmét jelentett, ez a jövőben sem lehet másként”. „Egy olyan város polgármestereként mondom ezeket a szavakat, amelyben románok, magyarok, németek, szerbek, németek és zsidók közös törekvései az idők során teljes harmóniában fennmaradtak.

## „Ezer éve tudjuk, hogy Székelyföld létezik, hogy a miénk”. Sepsiszentgyörgyön is ünnepeltek a magyarok

2024. március 15. – Krónika, maszol.ro, szekelyhon.ro

Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter és Kelemen Hunor, az RMD SZ elnöke volt a főszónok az 1848-49-es forradalom és szabadságharc kitörésének 176. évfordulója alkalmából szervezett szabadtéri ünnepségen Sepsiszentgyörgyön. Az 1848-as forradalom összefogásra szólít minket, s azt üzeni, hogy minden magyar emberre számítunk nemzetünk sorsának a jobbra fordításában, minden magyar ember felelős minden magyar emberért – közölte a külgazdasági és külügyminiszter a háromszéki megyeszékhelyen. A tárcavezető az 1848-1849-es forradalom és szabadságharc kitörésének 176. évfordulója alkalmából rendezett ünnepségen elmondott beszédében kiemelte, hogy a magyarok nem azért élnek a Kárpát-medence több országában, mert így akarták, hanem mert a történelem így alakította. Az 1848-as forradalom összefogásra szólít minket.

## Szélsőséges provokátorok indultak Sepsiszentgyörgyre

2024. március 15. – maszol.ro

Sepsiszentgyörgyre tart a Calea Neamului (Nemzet útja) szélsőséges, magyarellenes szervezet Mihai Târnoveanu vezetésével, tájékoztatták a rendvédelmi szervek a Kovászna megyei önkormányzat vezetőjét. „Azért jönnek, hogy provokáljanak” – figyelmeztet Facebook bejegyzésében Tamás Sándor, a háromszéki közgyűlés elnöke. „Mindenkit arra kérünk, hogy ne válaszoljunk a provokációnak: maradjunk higgadtak, nyugodtak és méltóságteljesek! 16:00 órakor legyünk minél többen a főtéren, és mutassuk meg országnak-világnak, hogy Sepsiszentgyörgyön hogyan ünnepelnek a magyarok!” – olvasható a bejegyzésben.





## Máramarosszigeten is megemlékeztek a márciusi ifjakról

2024. március 15. – maszol.ro

Istentisztelettel és a helyi magyar iskola diákjainak ünnepi műsorával kezdődött meg a március 15-i ünnepség a máramarosszigeti református templomban. A rendezvény a templom mellett álló honvédtisztek emlékművénél folytatódott az ünnepi beszédekkel és koszorúzással. Orosz Krisztofer-Levente, az RMDSZ máramarosszigeti elnöke beszédében méltatta az 1848-as forradalom hőseit, akik bátran szembeszálltak az akkori hatalommal a nemzeti érdekek védelmében. Hangsúlyozta, hogy a máramarosszigeti közösség is fontos szerepet játszott ebben a sorsdöntő küzdelemben. Meggyőződése szerint a szabadságharc és a forradalom olyan eszméi, mint a szabadság, testvériség, és egyenlőség, napjainkban is alapvető értékek kellene legyenek. Ezek az elvek biztosítják azt, hogy a nemzet tagjai szabadon élhessenek, közösen dönthessenek sorsukról, megoszthassák örömeiket és bánatukat, valamint egyenlő jogokban és lehetőségekben részesüljenek.

## Nagykároly: nem indul újabb mandátumért Kovács Jenő polgármester

2024. március 15. – maszol.ro

Március 15-én jelentette be hivatalosan a Szatmár megyei Nagykaroly RMDSZ-es polgármestere, hogy nem indul újra a polgármesteri székért a június 9-én tartandó helyhatósági választásokon. „Új, fiatal városvezetőre van szükség” – mondta az elöljáró. Kovács Jenő, Nagykaroly polgármestere kevéssel a jelöltséghez szükséges iratcsomag leadási határideje előtt, március 15-én jelentette be hivatalosan, hogy nem indul újabb polgármesteri mandátumért az idej helyhatósági választáson. Kovács Jenő nem adja fel teljesen a közéleti szerepvállalást, a neve ott van a Nagykarolyi RMDSZ tanácsosjelölti listáján. Polgármesteri pozícióra a jelentkezési határidő lezárultáig egyetlen személy jelentkezett az RMDSZ részéről: Giurgiu-Kovács Mónika, Kovács Jenő leköszönő polgármester lánya.

## Március 15. Kézdivásárhelyen: „Székelyföld volt, van és lesz”

2024. március 15. – maszol.ro, szekelyhon.ro

Nem hazudtolta meg magát Kézdiszék lakossága, március 15-én megtelt fővárosának, Kézdivásárhelynek a központja: rengetegen vettek részt az 1848-49-es forradalom és szabadságharc kitörésének az évfordulóján megszervezett ünnepségen. „Érdeklődtek” a karhatalmiak is: csak a városközpontban hat csendőrségi furgon volt beállva az udvarterek bejárataihoz. Az elmúlt időszak politikai történései rányomták a bélyegüket az ünnepinek szánt beszédekre, a szónokok egyhangúlag azt hangoztatták: hiába mantrázzák egyesek azt, hogy Székelyföld nem létezik, igenis van és létezni fog. Ezt hangsúlyozta az elsőként felszólaló Bokor Tibor kézdivásárhelyi polgármester is, aki beszéde elején feltette a kérdést: szabadnak érezhetjük-e magunkat abban az országban, amelynek határait a megkérdésünk nélkül húzták át a fejünk fölött, ha első embere gúnyolódik rajtunk, és megfúr minden, a helyzetünk rendezését célzó kezdeményezést; ha miniszterelnöke kétségbe vonja nemcsak a múltunkat, a jelenünket, hanem a jövőnket is?



## Borboly Csaba: bízom a konszenzusban

2024. március 15. – maszol.ro

Március elején Borboly Csaba, aki 16 éve vezeti a Hargita Megyei Tanácsot, bejelentette, hogy ismét megpályázza azt. Ezt követően Bíró Barna Botond és Barti Tihamér, a Hargita Megyei Tanács alelnökei is bejelentették indulásukat a tanácselnöki mandátumért. A kialakult belső verseny kapcsán, Borboly Csaba tanácselnök, az Erdély TV 24plusz című műsorában elmondta, bízik abban, hogy megyei szinten jutnak konszenzusra a Területi Képviselők Tanácsán, április 9-én. Amennyiben ez nem történik meg, az RMDSZ felső vezetésének kell döntenie arról, hogy ki lesz a Szövetség jelöltje a tanácselnöki mandátumra. Borboly Csaba azt is elmondta, hogy az előző választásokkor ő maga ajánlotta fel a rotációs szabály bevezetését, ezt azonban az egyik területi elnök nem fogadta el. Emiatt sem lett ebből az elvből írott és elfogadott szabály. Hargita megye vezetője azt is kiemelte, hogy a jelenlegi helyzetben, amikor az önkormányzati választások időpontját előrehozták, a megyének egy olyan emberre van szüksége, akit ismernek, akit támogatnak. Szerinte most nehézséget okozna egy ilyen tisztség esetében a váltás.

## Az összefogás erejére hívták fel a figyelmet Marosvásárhelyen

2024. március 15. – maszol.ro, szekelyhon.ro

Idén is a Postarétre hívták a marosvásárhelyieket a március 15-ei megemlékezésre. A rendezvényt az RMDSZ megyei és helyi szervezetet hirdette meg. Az esemény kezdete előtt a Maros megyei nyugdíjas klub és a marosvásárhelyi Felsővárosi Református Egyházközség Nőszövetsége által készített Kossuth kiflit és kokárdákat vehettek át a résztvevők. Vincze Lóránt európai parlamenti képviselő beszédében a felerősödő nacionalizmusra is felhívta a figyelmet, hangsúlyozva ugyanakkor, hogy többször bizonyosságot nyert, hogy a magyarok érdekét csak a magyarok tudják képviselni. „A történelem megtanított bennünket arra, hogy a minket érintő kérdésekben nekünk kell döntéseket hoznunk. Június 9-e, a választások napja erre ad alkalmat. A Maros Megyei Tanács elnöke, nemrég leköszönt Maros megyei RMDSZ elnök, Péter Ferenc arra kérte az egybegyűlteket, hogy kövessék a márciusi ifjak példáját. Soós Zoltán marosvásárhelyi polgármester beszédében azt hangsúlyozta, március 15-én a jövőt is fürkésszük, de óvatosan tesszük, mert egyetlen dolog az, amiben biztosak lehetünk: bármennyire is kiterjedt egyéni szabadságunk, közösségünk szabadsága nem egy sziklaszilárd építmény.

## A Csík zenekarral ünnepelt Székelyudvarhely

2024. március 15. – maszol.ro

Erőt, tisztességet! Jelmondattal többnapos ünnepi programmal készült március 15-re a székelyudvarhelyi önkormányzat. Idén is a Márton Áron téren rendezték a központi ünnepséget, melynek egyik kiemelt pillanata volt a Csík zenekar ünnepi műsora. Imát és áldást mondtak a történelmi egyházak lelképásztorai, majd Gálfi Árpád, Székelyudvarhely polgármestere köszöntötte az egybegyűlteket. Az idei ünnepi esemény díszmeghívottja Babják



Zoltán, Székelyudvarhely kárpátaljai testvérvárosa, Beregszász polgármestere volt. Orbán Viktor ünnepi gondolatait Percze László, Magyarország Csíkszeredai Főkonzulátusának konzulja tolmácsolta. A Márton Áron téri ünnepség egyik kiemelt pillanata volt a Csík zenekar ünnepi műsora, ezt követően a jelenlévők elhelyezhették koszorúikat a Vasszékely szobornál.

### Próbaérettségi: sorra buktak a magyar gyermekek románból

2024. március 15. – maszol.ro, szekelyhon.ro

Az Oktatási Minisztérium közzétette a 2024-es próbaérettségi eredményeit. Országos szinten 12. osztályosok közel 40 százaléka nem érte el az 5-ös osztályzatot román nyelv és irodalomból. Hargita megyében a diákok 27 százaléka, Maros megyében a 47 százaléka, Kovászna megyében 40,12 százaléka vizsgázott sikeresen románból. Országos szinten a szaknak megfelelő kötelező tantárgyból a próbaérettségin részt vevők 64,12 százaléka, a választott tantárgyból 64,75 százaléka, anyanyelvből pedig a próbavizsgázók 84,08 százaléka ért el legalább 5-ös osztályzatot. Az egyes értékelésekhez kapcsolódó, a 33 tantárgyból az eredményeket az oktatási minisztérium legkésőbb 2024. március 19-ig, keddig küldi el az iskolai tanfelügyelőségekhez, majd a tanfelügyelőségek legkésőbb 2024. március 20-ig küldik el a tanintézeteknek, áll a szaktárca közleményében.

### Könyv és Gyertya díjátadó Gála Marosvásárhelyen

2024. március 15. – maszol.ro

Immár tizedik alkalommal szervezik meg Marosvásárhelyen a Könyv és Gyertya díjátadó ünnepséget, amelynek keretében olyan Maros megyei személyeket tüntetnek ki, akik az elmúlt évtizedben munkásságukkal hozzájárultak a magyar közösség erősödéséhez. Az RMDSZ marosvásárhelyi szervezetének elnöke, Kovács Mihály Levente közölte, „a díj elismerést és köszönetet fejez ki, azok iránt, akik 1990. február 10-én megfogalmazott eszmék, értékelvek és célkitűzések mellett kitartottak, ezek szellemében végezték munkájukat.” Mint ismert az 1990. február 10-én, másfél hónappal a rendszerváltást követően Marosvásárhelyen, az RMDSZ felhívására utcára vonult a magyar közösség. Könyvvel és gyertyával a kezükben az ellen tiltakoztak, hogy nem sikerült önálló magyar iskolát alapítani, illetve megfelelő kereteket teremteni az orvosi egyetemen az anyanyelvű oktatásnak.

### Tisztelet a hősöknek! Több ezren ünnepeltek együtt Nagyváradon

2024. március 15. – maszol.ro, erdon.ro

Zsúfolásig megtelt Nagyváradon az Ezredévi emléktér, ahol a hagyományokhoz híven Szacsavay Imre mártír országgyűlési jegyző szobránál emlékeztek meg az 1848–49-es forradalomról és szabadságharcról. Ez volt idén az országos rendezvények egyik központi helyszíne, az időjárás pedig kedvezett a szabadtéri ünneplésnek. „Tisztelet a hősöknek, éljen a magyar szabadság, éljen március 15!” – hangsúlyozta beszédében Szijjártó Péter, Magyarország külgazdasági és külügyminisztere, felidézve, ahogyan 176 évvel ezelőtt egyetlen nap megváltoztatta a magyar történelmet. Hangsúlyozta, a márciusi ifjak azért küzdöttek, ami mindenki számára érthető volt: a szabadságért, a békéért, az egyetértésért. Arra vágytak, amire ma is: legyen béke,



szabadság, egyenlőség. „Mi is ezt akarjuk” – húzta alá Szijjártó. Kelemen Hunor, az RMDSZ elnöke megemlékezett a szabadságharc nagyváradi hőseiről, köztük Szacsvey Imréről, akinek a szobránál már hagyományosan összegyűl a helyi magyar közösség március 15-én.

### Rendezvénysorozattal ünnepeltek Csíkszeredában – „Élettel van tele a város”

2024. március 15. – maszol.ro, szekelyhon.ro

Az 1848–1849-es magyar forradalom és szabadságharc emlékének tiszteletére, a csíkszeredai városháza által szervezett többnapos ünnepségsorozat központi rendezvényére a Mikó vár előtti téren került sor péntek délután. Az ünnepi beszédek sorát a Petőfi Sándor Általános Iskola alsó tagozatos énekkarának dalai, a Csíki Játékszín színművészeinek szavalata és éneke, valamint a Hargita Nemzeti Székely Népi együttes rövid produkciója tarkította. A központi rendezvényt megelőzően a Gál Sándor-szobornál tartottak megemlékezéssel egybekötött koszorúzást, ahol beszédet mondott Sógor Enikő alpolgármester, valamint Tőke Ervin, az Erdélyi Magyar Szövetség önkormányzati képviselője. A koszorúzást követően a Csíkszentsimoni Ifjúsági Koncert Fúvószenekar és a Csíkszéki Mátyás Huszáregyesület tagjai vezetésével a résztvevők a Nagy István Művészeti Középiskolához vonultak, ahol a megemlékezés részeként leleplezték azt az emléktáblát, amelynek központi eleme a Kossuth Lajos portróját ábrázoló bronz dombormű. Az eseményen Tánczos Barna szenátor szólalt fel, felelevenítve Kossuth Lajos alakját, aki mögé felsorakozott a nemzet, hívására énekelve masíroztak, ha kellett.

### Winkler Gyula: Elvész Erdély, ha mi a közönyt választjuk

2024. március 15. – Nyugati Jelen

„Ha elvész a híd, elvész Erdély is” – idézte fel köszöntőbeszédében Bem tábornok szavait Winkler Gyula a sorsfordító piski csata emlékművénél, kiemelve, hogy Hunyad megyében azt tanítja a történelem: egy küzdelemben sokkal többet számít a csatát vívók hite, akarata, elszántsága, mint a számbeli fölény. A dél-erdélyi megyében hagyományosan a piski csata emlékművénél kezdődnek a március 15-ei ünnepségek. A Hunyad megyei magyarok büszkék lehetnek szülőföldjükre, hiszen kevés olyan hely van Erdélyben, ahol ennyire sűrítetten van jelen ezeréves történelmünk – hangsúlyozta Winkler Gyula EP-képviselő, az RMDSZ Hunyad megyei elnöke.

### „Fel kell rázni a közönyösség láncából a közösséget!”

2024. március 15. – szekelyhon.ro

A megszokott rendben, a Petőfi-szobornál zajlott a magyar nemzeti ünnepen a gyergyószentmiklósi megemlékezés. A beszédekben elhangzott, a mai kor emberének példaként kell tekintenie az akkori hősökre. Több felszólaló is utalt arra, hogy idén választási év van, ahol egységet, erőt kell mutatnia a magyarságnak. Csergő Tibor polgármester kifejtette, 1849-ben ugyan leverték a forradalmat, és sokszor temettek bennünket utána is, ám a remény lángját nem tudták kiölni a közösségünkben. Trianon után, az impériumváltást követő években, a kommunista időszakban, majd a rendszerváltás után is képesek voltunk talpra állni és tovább



írni a mi közös és sikeres történetünket. A választási évre utalva úgy fogalmazott, hogy „idén nincs helye a belharcoknak, az ellenségeskedésnek, a vélt vagy valós sérelmeinknek színteret nem biztosíthatunk. A csúcsválasztások évében az egység, a képviselőtünk erősítése és az erőnk felmutatása lehet az egyetlen célunk.”

## Erdélyi, vajdasági, felvidéki, kárpátaljai kisebbségi magyar nyelvváltozatok online szótárát ismertetik

2024. március 16. – Krónika

A kisebbségi magyar nyelvváltozatokat tartalmazó szótárt ismertetik Kolozsváron március 19-én – közölte a szervező Erdélyi Múzeum-Egyesület (EME) Bölcsészeti-, Nyelv- és Történettudományi Szakosztálya. A Termini magyar–magyar szótárról tart Benő Attila nyelvész, a BBTE Bölcsészettudományi Karának professzora, a Magyar és Általános Nyelvészeti Intézet tanszékvezetője tart előadást március 19-én délután 17 órától az Erdélyi Múzeum-Egyesület székházában. A Termini Magyar Nyelvi Kutatóhálózatba tömörült határon túli és magyarországi kutatóállomásoknak kezdettől fogva egyik kiemelt kutatási témája volt a kisebbségi magyar nyelvváltozatok sajátos szókészletének gyűjtése, vizsgálata, elemzése. Ennek eredményeként létrehozták és folyamatosan fejlesztik a Termini magyar–magyar szótárt és adatbázist.

## Rekordszámú résztvevő ünnepelte a forradalom hőseit Szatmárnémetiben

2024. március 16. – maszol.ro

Rég nem látott tömeg gyűlt idén össze március 15-én Szatmárnémetiben az Ormos-háznál, a szokásos találkozóhelynél, ahonnan az első koszorúzás után elindul a tömeg a Petőfi-szoborhoz, a megemlékezés helyszínére. A város régi központjában található Ormos-házban több alkalommal is vendégeskedett a forradalom lánglelkű költője, Petőfi Sándor, az ennek emlékére elhelyezett táblát koszorúzták meg először idén is a résztvevők. Az eddigiekkel ellentétben a gyerekekből, felnőttekből álló masszív tömeg most nem a régi főtéren keresztül vonult, hiszen az EU-s forrásokból felújítás alatt álló történelmi központot csak a hónap végén avatják fel, ezért a Színház utcájában, majd a Rákóczi-utcában vonultak a Szatmárnémeti Református Gimnáziumig, majd onnan a parkba, ahol 2023 őszén új, egyszalagos Petőfi-szobrot állított közösségi összefogással az RMDSZ.

## Nemzetiszínben pompázott a Cenk oldalán Brassó neve

2024. március 16. – maszol.ro

Kétnyelvű, román és magyar üzenetben közölte a brassói polgármesteri hivatal, hogy a magyar nemzeti ünnep alkalmából ismét fényfestéssel varázsolják nemzetiszínűre a város nevének óriásfeliratát a Cenk oldalán. A normalitás jeleként értékelhető gesztust azonban az tette volna teljessé, ha a magyar szöveget átnézetik egy magyarul beszélő és író személlyel is, hogy ne hagyatkozzanak a mesterséges intelligencia vagy fordítóprogram által elvégzett szövegfordítás helyességére. Azt is hozzátették, azért nem a magyar nemzeti lobogó vízszintes elrendezését jelenítik meg a Brassó feliraton, mert ezt műszaki okokból nem tudják megvalósítani, azonban

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2024. március 18.



a piros-fehér-zöld fényfestés azt jelzi, hogy Brassó elismeri a városban élő mintegy 11 ezer fős magyar közösséget azt, hogy az elmúlt évszázadokban a magyarság jelentősen hozzájárult a város fejlődéséhez, hogy a térség kulturális és gazdasági központjává váljon.

## A nemzeti ünnepen leplezték le az egykori torockói tanító emléktábláját

2024. március 16. – maszol.ro

Fehér megye egyik legértékesebb nemzeti ünnepségét szervezték meg pénteken a Székelykő alatti településen. A rendezvény egyik fő mozzanata az iskola névadójára való emlékezés volt, amelynek apropóját Sebes Pál (1786-1864) rektor halálának 160. évfordulója adta. Az egybegyűlteket Deák-Székely Szilárd Levente, Torockó polgármestere üdvözölte. „Győzzenek a magyarok!” – az előjáró szerint ez kell legyen napjainkban a jelszavunk, ami 2024-ben Torockón az összefogást és azon értékek követését jelenti, amelyeket Sebes Pál is megfogalmazott rektorsága, illetve a forradalom idején. Az ünnepségen jelent volt Horváth-Oszkó Miklós konzul, aki felolvasta Orbán Viktor üzenetét, majd a felszólalások sorát Ladányi Árpád Csaba, a Fehér megyei RMDSZ elnöke követte, aki – röviden ismertette az 1848–49-es szabadságharc kontextusát – hangsúlyozta: „ma nem fegyverekkel, hanem erős képviselettel kell harcolnunk a szabadságunkért, itthon és Európában egyaránt”.

## Németül is elérhető lesz A székelység története című könyv

2024. március 16. – szekelyhon.ro

Magyar, angol és román nyelvek mellett immár németül is elérhető A székelység története című könyv. A legújabb, német nyelvű kötetet Stuttgartban a Liszt Intézet – Magyar Kulturális Központban mutatják be március 17-én, vasárnap, ugyanakkor Bécsben is bemutatják egy nappal később az Ausztriai Magyar Pedagógusok Egyesületének Házában. A közlemény idézi Borboly Csabát, Hargita Megye Tanácsának elnökét, aki szerint a több nyelvre lefordított könyv a székelyek összetartozását hivatott megmutatni, lakóhelytől függetlenül. „Lehet, hogy nem egy helyen élünk, vagy nem ugyanazt a nyelvet beszéljük, de a történetünk ugyanaz, az összetartozásunkat bizonyítja A székelység története könyv is, ami már négy nyelven elérhető” – fogalmazott, hozzátéve, hogy különböző nyelvű kötetek által lehetőséget teremtenek arra, hogy mások is megismerjék a székelység történetét a magyar történészek szemszögéből.

## „Hitünkért és jogainkért meg kell küzdenünk” – A szabadságharcosok példájával buzdítottak összefogásra Zilahon

2024. március 17. – maszol.ro

Jogaiért a magyar közösségnek kell megküzdenie, erre tanított és tanít a szabadságharc és az azóta eltelt 176 év – ezt hangsúlyozták beszédeikben az előjárók a március 15-i zilahi ünnepségen, melyen az 1848-as szabadságharc hőseire emlékeztek. A Zilahi Református Nagytemplom kertjében lévő emlékmű megkoszorúzásával vette kezdetét a zilahi megemlékezés, amit gálaműsor, fáklyás, zászlós felvonulás követett, végül a több száz ünneplő a Wesselényi-szobornál koszorúval és főhajtással tisztelgett az 1848-1849-es hősök előtt. Ünnepi műsorral örvendeztették meg Zilahon a közönséget a gyermekek és fiatalok, amire az

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2024. március 18.



elmúlt évekhez hasonlóan idén is zsúfolásig megtelt a Szakszervezetek Művelődési Háza. A beérkezők büszkén tűzték ki a magyar nemzeti kokárdát, a teremben az ünneplők Vörösmarty Mihály Szózatát is elénekelték. Tóth Ádám, a Szilágy megyei RMDSZ művelődési alelnöke a román államfő üdvözlését, Szőke Krisztián konzul Orbán Viktor magyar miniszterelnök ünnepi köszöntőjét tolmácsolta. Dari Tamás prefektus pedig beszédében azt emelte ki, minden magyar érdeke, hogy a változások jót hozzanak a magyar közösségnek.

## A magyar nyelv az, ami összeköti a nemzetet

2024. március 17. – szekelyhon.ro

Magyarországi vendégekkel és táncprodukcióval emlékeztek Maroskeresztúron a márciusi ifjak hőstetteire, és fel is idézték a magyar szabadságharc legfontosabb üzeneteit. A Marosvásárhely tőszomszédságában lévő Maroskeresztúron szombaton délután a református templomban kezdődött a megemlékezés a magyar szabadságharcra. Az egybegyűlteket többek között Barticel-Kiss Krisztián református lelkész köszöntötte és megosztotta ünnepi gondolatait Bara László helyi római katolikus plébános is. Szalay-Bobrovniczky Vince, a Magyar miniszterelnökség civil és társadalmi kapcsolatokért felelős helyettes államtitkára a magyar szabadságharc legfontosabb vezéralakjairól beszélt, és örömmel nyugtázta, hogy a mai fiatalok sokat tudnak a márciusi ifjakról, ismerik Petőfi Sándort, Jókai Mórt, Vasvári Pált, de Kossuth-indulókat is tudnak énekelni.

## IX. Tavaszi szél vizet áraszt fesztivál– Tíz település néptáncosai Magyarlapádon

2024. március 17. – maszol.ro

Színpompás néptáncfesztivállal folytatódott szombaton a március 15-ei események tiszteletére megrendezett emlékünnepek-sorozat Fehér megyében. Az idén rekordszámú néptáncos vett részt a fesztiválon, összesen tíz település tizenhét produkcióját csodálhatta meg a közönség. Fehér megyében mindig egy olyan településen szervezi meg a megyei RMDSZ ezt a rendezvényt, ahol viszonylag nagyobb létszámú magyar közösség él. Meghívást kap a megye minden magyar néptáncsoportja, így hatalmas találkozóhellyé válik az esemény, ami rendkívül látványos esemény is a szórványban. Az első Tavaszi szél vizet áraszt néptáncfesztivált épp Lapádon szervezték meg kilenc évvel ezelőtt, és szombaton ide „tért haza” a rendezvény.

## EMSZ: Veszélyben a magyar szabadság

2024. március 17. – erdon.ro

Az Erdélyi Magyar Szövetség (EMSZ) Bihar megyei szervezete a nagyváradi Szent László téren és Szacsavay Imre szobránál szervezte meg március 15-iki központi ünnepségét. Szilágyi Zsolt, az EMSZ külügyi kabinetvezetője ünnepi beszédében elmondta: „szabadságharcra vagyunk kényszerítve, hogy drága nemzetünket és szülőföldünket Erdélyben és a Kárpát-medencében megmentsük. A magyarok szabadságharcainak mindig megvan a maga tragikus végkifejlete, mégis mi magyarok büszkék vagyunk arra, hogy ilyen a történelmünk, mert nem elkeseredni kell egy elbukott forradalmon, hanem büszkének kell lenni arra, hogy egy olyan nemzet



tagjainak mondhatjuk magunkat, amelynek vannak forradalmárai és hősei.” Szoboszlai Zsolt, Magyarország kolozsvári főkonzulátusának a képviselője olvasta fel Orbán Viktor, Magyarország miniszterelnökének az üzenetét, majd Csomortányi István, az EMSZ ügyvezető elnöke lépett a pódiumra.

## „Ne tekintsenek pecsételőknek!” Petícióban követelnek előválasztást Csíkszeredában

2024. március 17. – szekelyhon.ro

Petícióban követelik az előválasztások megtartását Csíkszeredában, miután az RMDSZ városi szervezetének elnöke egy hete bejelentette, nem szerveznek előválasztást az RMDSZ önkormányzati jelöltjeinek rangsorolására. Egy héttel a bejelentés után néhány helybéli petíciót indított, amelyben az RMDSZ-es előválasztások megtartását követelik a hargitai megyeszékhelyen. A petícióban szereplő felhívásban kijelentik, az alkotmány által szavatolt választói jogukkal akarnak élni, ne tekintsek őket csupán pecsételőknak. több évtizedes hagyományt szakítanak meg idén Csíkszeredában azzal, hogy nem szerveznek előválasztást az RMDSZ önkormányzati jelöltjeinek rangsorolására, ehelyett azt a Városi Küldöttek Tanácsa (VKT) fogja megtenni.



## Magyar iskolakezdők aránya a Felvidéken: Nincs ok pánikra

2024. március 14. – Ma7.sk, Felvidék.ma

Időről időre hullámokat ver a felvidéki magyar nyilvánosságban a magyar iskolakezdők számának és arányának változása. Bár az országos átlagot tekintve az elmúlt húsz évben valóban megfigyelhető a magyar iskolaválasztók arányának enyhe csökkenése az összes iskolaköteles korú szlovákiai gyermek között, a csökkenés a népszámlálási adatok és a felvidéki magyarság kedvezőtlen korfája fényében nem kiemelkedő, az abszolút számok pedig kifejezetten pozitívan alakultak az elmúlt időszakban. A statisztikákból kiolvasható, hogy a Kassa-vidéki, a Nagymihályi és a Rimaszombati járás magyarlakta településein az elmúlt húsz év során jelentősen, a Vágsellyei, a Tőketerebesi, a Komáromi és a Losonci járásban csekélyebb mértékben növekedett a magyar iskolaválasztók aránya.

## Szülőföldem, Gömör

2024. március 14. – Ma7.sk

A tavaly év végén megjelent Szülőföldem, Gömör című legújabb könyve egyfajta főhajtásként is értelmezhető az idén 93 éves gömöri származású Takács András részéről a szülőföld, Gömör előtt. A Magyar Művészeti Akadémia és a Zenei Anyanyelv Alapítvány támogatásával megjelent könyv a szerző régebbi írásain, a vele készült interjúkon és az általa készített szalmi beszélgetéseken, valamint mások közreadott véleményein keresztül s a hetven év szakmai tapasztalataival kiegészítve tárja elénk Gömör táncélet- és néptánckutatását, a tájegység hagyományos táncait és táncéletét.

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2024. március 18.





## Most vagy soha: itt az idő, hogy megmutassa erejét a felvidéki magyarság!

2024. március 14. – Ma7.sk

Forró Krisztián, a Magyar Szövetség köztársaságielnök-jelöltje az autonómiáról, illetve a kulturális autonómia kérdésével kapcsolatban elmondta: „Egyesek attól tartanak, hogy az autonómia határmódosítással párosul, pedig szó sincs erről! Ezzel kapcsolatban már vannak jó példák, így Dél-Tirol, ahol a másságot különlegességnek, a térség pozitív hozadékának tartják.” Szerinte az indokolatlan félelmek abból erednek, hogy a magyarok és a szlovákok még mindig nem ismerik elég jól egymás történelmét, kultúráját, értékeit, problémáit és aggodalmait. „Ezért keresni kell a két nemzet közti kapcsolódási pontokat!” – szögezte le.

## Transparency: egyik államfőjelölt sem adta le a részletes vagyonnyilatkozatát

2024. március 14. – Új Szó

A legátláthatóbban Ivan Korčok vezeti az államfői kampányát, de Forró Krisztiánnak, a Magyar Szövetség jelöltjének a népszerűsítése is transzparens. Leginkább Peter Pellegrini, a kormányzó Hlas elnöke titkolja, miből és hogyan próbálja meggyőzni a választóit, derül ki a Transparency International Slovensko (TIS) elemzéséből. A TIS az államfőválasztás előtt különböző kritériumok alapján vizsgálta, mennyire átlátható az egyes jelöltek kampánya. Figyelembe vették például, hogy a jelölt következetesen vezeti-e a transzparens számláját, azon megfelelően részletes leírással rendelkeznek-e az egyes kiadások, vagy hogy azonosíthatóak-e az adományozó személyek.

## Kossuth-díjat kapott a Misztrál, a tagok közt a rimaszombati Tóbisz Tinelli Tamás is

2024. március 14. – Új Szó, Körkép.sk

A formáció tagjai megosztott Kossuth-díjban részesültek. Tóbisz Tinelli Tamás az 1997-ben alakult, Liszt Ferenc- és Magyar Örökség-díjas Misztrál gitáros-énekes. A Misztrál magyar és külföldi költők verseinek megzenésítésével és népdalfeldolgozásokkal ivódott be a köztudatba. A magyar költők mellett az európai líra nagyjainak verseit is feldolgozták, többek között Baudelaire, Garcia Lorca, Villon, Gabriella Mistral műveinek megzenésítései is szerepelnek repertoárjukon. Kiindulópontjuk a magyar népzene, de pályájuk során gyakran nyúltak a világzenei irányzatok eszközeihez. Pályájuk folyamán érezhető, hogy egy sajátos, egyedi stílust teremtettek meg, melyet maguk „Misztrál-hangzásként” írnak le.

## 1848 márciusára emlékeztek Somorján

2024. március 15. – Ma7.sk

A Csemadok somorjai alapszervezete Tisztelet a bátraknak címmel ünnepi megemlékezést rendezett a Pipagyújtó emlékhelyen az 1848–49-es forradalom és szabadságharc 176. évfordulója alkalmából. Horony Ákos kisebbségi kormánybiztos beszédében elmondta: Akik ma szívük fölé kítűzik a kokárdát, és ünnepi ruhába öltöznek, tanúságot tesznek arról, hogy



szívük a közösségükért is dobog, és részei a nemzetnek.” Mindennél fontosabb megemlékezni olyan eseményekről, amelyekre 1848–49 eseményei is felemelő példaként szolgálnak, hiszen amikor a magyar nemesség, előjogairól lemondva, saját szabadságát kiterjesztette az ország minden lakójára” – mondta, majd folytatta – „Ha szűkebb pátriánk közelmúltját nézzük, tizennégy évvel ezelőtt egyesek önérdeküket, hiúságukat és sértődéseiket közösségünk érdekei elé helyezték és ami akkor széttört, azt máig nem sikerült összeforrasztani.”

## „Megmaradásunk három sarokköve: a nyelvünk, a keresztény magyar kultúránk és a múltunk”

2024. március 15. – Ma7.sk, Felvidék.ma, Új Szó, Körkép.sk

A komáromi megemlékezés-sorozat ünnepi megemlékezésére szónokként Csáky Csongor, a Rákóczi Szövetség elnöke érkezett. Úgy véli, hogy ez a nap valójában a modern, polgári értelemben vett magyar nemzet születésének a napja, kulturális és politikai értelemben egyaránt. „A magyar nemzet ettől kezdve nem szorítkozik az ország nemességére, hanem részévé válik az ország valamennyi lakosa. (...) Azt sem szabad feledni, hogy 1848. március 15. vívmányai egyformán vonatkoztak az akkori ország minden lakójára. A magyar jobbággal együtt szabadult fel a szlovák, a román, a ruszin, a szerb, a horvát és minden itt élő kötöttségei alól” – emlékeztetett. „Megmaradásunknak három sarokköve van: a nyelvünk, a keresztény magyar kultúránk és a múltunk. Mindhárom csak magyar iskolában válhat sajátunkká.” – tért ki a magyar iskolák fontosságára.

## Ifjú Szivek Táncszínház: Martin György utolsó szavai

2024. március 15. – Felvidék.ma, Új Szó

A táncszínház március 17-én mutatja be Budapesten, a Művészetek Palotájában új előadását, melyre a jegyek már januárban elfogytak. A társulat ezúttal a magyar és közép-európai néptánc kutatás legmeghatározóbb alakja, Martin György néptánckutató, zenefolklorista életét és tudományos munkáját dolgozta fel. Az Ifjú Szivek a kétezres évek óta több előadásában is a tudomány és művészet kapcsolódási pontjait keresi. Munkájukban a kezdetektől kitüntetett figyelmet kap a Szlovákiában élő magyarok hagyományos tánc- és zenekultúrájának színpadi megformálása, közép-európai kontextusban, társadalmi értéként való bemutatása.

## Bemutakoztak a Párkányban a Regionális Képzőművész Kör tagjai

2024. március 15. – Ma7.sk

A Csemadok által szervezett Balassi Bálint Kulturális Napok rendezvénysorozata a Regionális Képzőművész Kör kiállításmegnyitójával vette kezdetét a Barta Gyula Galériában. Baranovics Róbert elmondta, a csoportos kiállításnak immár hagyománya van. Népszerűsítik a kortárs művészetet, ezen belül a helyi alkotókat. A régió nagyon sok aktív és lelkes képzőművésszel büszkélkedhet, akikben él az alkotás vágya, műveiket e tárlat keretében tárják a közönség elé. A kiállításon 13 alkotó munkáit tekinthették meg az érdeklődők.



## Forró támogatottsága az első körben erősödött a magyarok között

2024. március 15. – Új Szó

A Focus közvélemény-kutató ügynökség adatai szerint az elmúlt két hónapban több lett a Forró iránt elhivatott magyar nemzetiségű szavazó, a második fordulóban Peter Pellegrini pedig háromszor annyi voksot kapna a magyarok körében, mint Ivan Korčok. Korčok népszerűsége ugyanakkor stagnál – az ellenzéki pártok közös jelöltje két hónapja is 13 százalékon állt a magyar válaszadók körében. A pontos eredményekre hatással lesz a szlovákiai magyar választók átlagon aluli részvételi hajlandósága is, ahogy a kis minta miatt kiugró eltérések is előfordulhatnak a valós és mért támogattság között.

## Csend és fény, ahogyan csak Csémy Szőke Éva képzőművész közvetítheti

2024. március 15. – Új Szó

Március 22-ig megtekinthető a császári-királyi lovarda nagytermében Csémy Szőke Éva képzőművészeti kiállítása, amely a Csend és fény címet kapta. A szívig hatoló ősi és vallási motívumok szín- és fényjátékán át, kicsit még többet megtudhatunk önmagunkról. Az alkotót csaknem egy évtizede a magyar ősi kultúrából a rovásjelek, szimbólumok és üzenetek foglalkoztatják. Keszthelyen egy kirándulás alkalmával rabul ejtette szívét az erdélyi kályhacsempe minták világa, szeretné ha alkotásaiban tovább élne, fennmaradna szépségük az utókor számára.

## Z. Németh Istvánt is kitüntették március 15. alkalmából

2024. március 15. – Új Szó

Z. Németh István Komáromban született. A kilencvenes években volt az Irodalmi Szemle, majd az AB-ART Kiadó szerkesztője. A Szlovákiai Magyar Írók Társaságának 1992-től tagja. Szerkesztette a Szőrös Kő című irodalmi folyóiratot, jelenleg az Előretolt Helyőrség szerkesztője. Irodalmi tevékenységéért kapott már Simkó Tibor-, Forbáth Imre-, valamint Talamon Alfonz-díjat. A Magyar Arany Érdemkeresztet a folyamatosan új témákat kereső, kísérletező és ironizáló költészete, valamint értékes gyermekirodalmi alkotásai elismeréseként vehette át a Pesti Vigadóban.

## „Üdvez légy születésed napján, magyar szabadság!” – március 15-ei megemlékezés Pozsonyban

2024. március 15. – Ma7.sk, Új Szó

Hagyományosan a Medikus-kertben található Petőfi-szobornál került sor idén is a magyar szabadságharc és forradalom 176. évfordulója alkalmából tartott megemlékezésre Pozsonyban a Csemadok Pozsonyi Városi Választmánya, Országos Tanácsa és Ifjúsági Tagozata, Magyarország Pozsonyi Nagykövetsége, valamint a Liszt Intézet Pozsony szervezésében. Dr. Szebelédi Kata, a Pozsonyi Magyar Nagykövetség első beosztottja dr. Balogh Csaba nagykövet úr emlékbeszédét tolmácsolta, majd Forró Krisztián beszédében kiemelte: „mindig akkor



tudtunk elérni eredményt, amikor közösen, együtt tudtunk fellépni és kiállni a joginkért és a szabadságunkért.”

### Berényi: a márciusi követelések némelyike ma is aktuális

2024. március 15. – Ma7.sk, Felvidék.ma, Körkép.sk

Az 1848/49-es forradalom és szabadságharc kirobbanása során megfogalmazott 12 pont némelyike ma is aktuális – erről beszélt Berényi József, a Magyar Szövetség elnökségi tagja, a párt európai parlamenti listavezetője a Rimaszombatban tartott ünnepi megemlékezésen. "Igen is meg kell fogalmazni, hogy mit akarunk és el kell mondani, mert akkor meghalgtatnak, erről szól egyébként a demokratikus rendszer. Nekünk is van most egy nagy lehetőségünk, hiszen a köztársasági elnökválasztás jövő héten szombaton lesz. Ez nem a győzelemről szól, hanem arról, hogy mutassuk meg magunkat, hogy itt vagyunk és mutassuk meg, hogy vannak elképzeléseink, amit így is megpróbálunk átültetni, vagy eljuttatni a szlovák társadalomnak és politikának" - mondta beszédében.

### Otthon vagyunk a Felvidéken – ünnepi gála Galántán

2024. március 15. – Ma7.sk

Szarka Tamás Otthon vagyunk című szerzeményével zárult a Felvidéki Gála Galántán. A legnagyobb felvidéki énekesek álltak egy színpadon, hogy kifejezzék: a Felvidéken örömteli magyarnak lenni, ennek a közösségnek erős értékei vannak. Minden határon túli magyar ember szíve megdobban a legnagyobb magyar kultúrművek hallatán, Galántán erősen és határozottan érezkelni lehetett a „jó együtt magyarnak lenni” hatást. Kiss Balázs, nagykövetségi beosztott tanácsos tolmácsolta Orbán Viktor magyar miniszterelnök külhoni magyaroknak szánt ünnepi üzenetét a Mátyusföldön.

### Zuzana Čaputová államfő közösségi oldalán üdvözölte a magyarokat március 15-e alkalmából

2024. március 15. – Ma7.sk, Bumm.sk

Zuzana Čaputová köztársasági elnök közösségi oldalán köszöntötte a magyarokat március 15-e alkalmából. „A mai nap jelentős nemzeti ünnep magyar polgártársaink számára, akik az 1848/1849-es forradalom és szabadságharc évfordulójáról emlékeznek meg. Közös történelmünknek e jelentős időszakában a magyar és a szlovák politika képviselői eltérő helyzetben voltak és eltérő utakat jártak be. Összekapcsolta őket azonban az olyan alapvető emberi és polgári értékek iránti vágy, mint a jobbagység felszámolása, a cenzúra megszüntetése, a törvény előtti egyenlőség vagy az igazságos bírósági eljáráshoz való jog.” – írta bejegyzésében.



## A Bodonyi András Emlékcsoport a sokoldalú szerző hagyatékának méltó őrzésén tevékenykedik

2024. március 16. – Felvidék.ma

A március 15-ei ünnepi program részeként mutatkozott be az ipolysági nagyjérdemű közönség előtt a napokban alakult Bodonyi András Emlékcsoport. A Felvidék-szerte ismert zenész, zeneszerző, előadóművész március idusához kapcsolódó szerzeményeit adta elő a hét tagú formáció. Az emlékcsoport nem titkolt célja Bodonyi András hagyatékának méltó ápolása, mellyel tisztelgnek a sokoldalú előadóművész emléke előtt. A tagok szinte mindegyike kötődik az alig pár évvel ezelőtt elhunyt Bodonyi Andrásához. Az idősebb generáció tagjai Szlovákia-szerte együtt zenéltek, léptek fel vele a legkülönbözőbb csoportokban. A fiatalabbaknak mestere, tanára volt.

## Együtt dobbant a szív Füleken

2024. március 16. – Ma7.sk

"Együtt dobban a szív" címmel rendezte meg a Csemadok Füleki Alapszervezete és Nógrádi Területi Választmánya ünnepi műsorát, mellyel az 1848/49-es forradalom és szabadságharc emléke előtt tisztelgtek. A rendezvényen tiszteletét tette Bárkány József, Magyarország Pozsonyi Nagykövetségének besztercebányai konzulja, aki Orbán Viktor miniszterelnök úr levelét olvasta fel a fülekieknek. A program részeként átadták a Nógrád Közművelődéséért Díjakat is. A Csemadok Nógrádi Területi Választmánya 2004 óta díjazza azokat, akik minden szabad idejüket a közösségi életre, a magyar kultúra éltetésére fordítják. Szép hagyomány, hogy az ünnepek kapcsán a füleki alapszervezet vezetősége az anyaországi személyiségeket is díjazza. Elismerést kapott már többek között Fehér István Miklós, Czimbalmosné Molnár Éva és Szvorák Katalin is.

## Ivan Korčok esete(i) a magyarokkal

2024. március 16. – Ma7.sk

Ivan Korčok 2020-as külügyminiszteri kinevezése után számos alkalommal magyarellenes megnyilvánulást mutatott. Első alkalommal szemet hunyt államtitkára, Martin Klus Krím-félszigetes hasonlatán, mikor Klus Csallóközzel szemléltetve magyarázta, hogy is nézne ki egy revízió, majd a későbbiekben emiatt is neveztek biztonsági kockázatnak a magyarok kettős állampolgárságát. Szintén 2020-ban került a tárgyalásokat a Bukovszky László kisebbségi kormánybiztos által elkészített kisebbségek jogállásáról szóló törvényről. Ahogy azt később a komáromi Matica székházban nyilatkozta: „a törvénytervezet még a kisebbségi kollektív jogokat is bevezette volna!”. Ezt követően kezdeményezésére szállt be Szlovákia a 2021-es Minority SafePackról szóló perbe a kisebbségekkel szemben.



## Új internetes oldal mutatja be Gömör-Kishont gótikus templomait

2024. március 16. – Felvidék.ma

A Gömör-Kishont régióban található középkori templomok 2022-ben elnyerték az Európai Kulturális Örökség védjegyét, most pedig új weboldalt alakítottak ki róluk. A nyilvánosság online megjelenésben láthatja a templomokat, a több mint 700 éves freskókat és itt olvashatók róluk a legfontosabb információk is. Nyomon követhető ott többek között a Szent László legenda, Antiókiai Szent Margit életének részletei, Szent Mihály arkangyal jelenései. A weboldal három nyelven, magyarul, szlovákul és angolul tartalmazza az ismertetőket. Megalkotásához a Besztercebánya Megyei Önkormányzat Fejlesztési Ügynöksége a Nemzetközi Visegrádi Alaptól 35 000 eurós támogatást kapott.

## Peter Pellegrini nyerné az államfőválasztás mindkét fordulóját

2024. március 17. – Ma7.sk, Új Szó

Az Ipsos friss felmérése szerint Peter Pellegrini 37,4 százalékkal nyerne Ivan Korčok (36,6%) előtt az első fordulóban - adta hírül a pravda.sk. A harmadik helyen Štefan Harabin végezne 11,3 százalékkal. A sorban Igor Matovič következik 4,3 százalékkal. Forró Krisztián, a Magyar Szövetség elnöke 2,8 százalékot szerezne. Az elnökválasztás második körét Peter Pellegrini nyerné 53,4 százalékkal, a második helyen pedig Ivan Korčok végezne 47 százalékkal.

## Forró a Markízán: A jelöltséggemmel a magyarság politikai képviseletének szükségességét akarom demonstrálni

2024. március 17. – Ma7.sk, Új Szó, Körkép.sk

Forró Krisztián elnökjelöltségével a szlovákiai magyar közösség politikai képviseletének szükségességére és a déli régiók problémáira szeretné felhívni a figyelmet. A Magyar Szövetség államfőjelöltje kizárta, hogy az elnökválasztás második fordulójában Ivan Korčokra szavazzon. Ami az elnök hatáskörét illeti, a jogalkotás terén erősítené az államfő lehetőségeit. Hangsúlyozta, mivel az államfőt a polgárok választják meg, erős mandátuma van, ezért tartanak fontosnak, hogy az elnök nemcsak megvétőzhassa vagy aláírhatta a törvényeket, hanem a Szlovák Köztársaság Nemzeti Tanácsa elé is terjeszthesse azokat.

## Teltházás rendezvénnyel emlékeztek a bodrogközi magyarok a márciusi forradalomra

2024. március 17. – Ma7.sk

Királyhelmeceen a városi művelődési ház teltházás színháztermében ünnepelték meg a bodrogközi magyarok nemzeti ünnepünk 176. évfordulóját, emlékezve az 1848/49-es forradalom és szabadságharc hőseire, majd tisztelegve Petőfi nagysága előtt, megkoszorúzták a városháza előtti szobrát. A rendezvény vendége Hetey Ágota, Magyarország kassai főkonzulja volt, aki külön megköszönte az ünnepi műsorban szereplő gyerekeket és fiatalokat felkészítő tanárok, szülők energiáját, türelmét és idejét, hiszen ezzel mindannyian azt bizonyítják, hogy fontosnak tartották az ünnephez méltó megemlékezést. Ezzel felhívva a figyelmüket az élet



egyik legfontosabb kihívására - arra, hogy tovább tudjuk adni identitásunkat, megértetve a gyerekekkel mitől magyarok és miért fontos az, hogy a világ egyik legszebb nyelvét beszéljük.

## Magyarországi vendégekkel ünnepelhetett együtt a maroknyi magyar közösség Pozbán

2024. március 17. – Ma7.sk

Pozbán is megemlékeztek a március 15-i forradalom eseményeiről, mely a helyi református templomban zajlott vasárnap, egybekötve az istentisztelettel. Az eseményen részt vettek a váci Bernáth Kálmán Református Gimnázium, Kereskedelmi és Vendéglátóipari Technikum és Szakközépiskola diákjai, illetve Pozba, Barsbaracska polgármesterei, valamint Barsbese önkormányzatának tagjai, illetve a három község egyháztagjai. Kincses Katalin az iskola felkészítő tanára beszédében elmondta: “Nagyon örülök, hogy a magyarság egyik legfontosabb ünnepét önökkel, a szórványban élő magyar közösséggel tudjuk együtt ünnepelni”. Ivanič Katalin polgármester kihangsúlyozta, fontos felkutatni őseinket, hogy a fiatal nemzedékeknek adjuk át az örökséget és a magyarságtudatot, melyet a szüleinktől, nagyszüleinktől, dédszüleinktől kaptunk.

## Dobbant a Kormorán-szív Dunaszerdahelyen

2024. március 17. – Ma7.sk

Hatalmasat szólt a Kormorán nagykoncertje a március 15-ei felvidéki rendezvénysorozat zárásaként Dunaszerdahelyen. A Ki szívét osztja szét – talán legnagyobb erejű - Kormorán zenét Koltay Gergely a zenekar vezetője, Kossuth-díjas művész ezúttal Forró Krisztiánnak, a Magyar Szövetség párt országos elnökének, az egyetlen magyar nemzetiségű szlovákiai köztársaságielnök-jelöltnek ajánlotta, rámutatva arra, mekkora feladat vár rá a március 23-ai választásokon. A Kormorán-szív ismét erőset dobbant a Felvidéken, talán nem is lehetett volna szebben ünnepelni, mint egy olyan zenekarra, amelynek tagjai között ott van az anyaországi, a vajdasági, az erdélyi és a felvidéki magyar is.

## Jelek a szülőföldön

2024. március 17. – Felvidék.ma

Azt tartja a mondás, hogy a tereket nem szabad üresen hagyni, és emlékjeleket emelve, emlékhelyekké kell változtatni azokat, mert amelyik teret nem mi foglaljuk el, azt majd mások teszik meg helyettünk, és nem biztos, hogy ugyanazzal a szándékkal, elhatározással, mint ahogyan azt mi szeretnénk. A Nagykürtösi járás egyik kis regionális központjának, a hegyek alja „fővárosa”, Kókeszi lakosságának valószínűleg ez volt a célja akkor, amikor elhatározták, hogy az 1848-49-es forradalom és szabadságharc tiszteletére egy méltó, új emlékhelyet alakítanak ki a falu képletes központjában. Az ötletet tettek követték, és tavaly, a Nemzetpolitikai Államtitkárság által meghirdetett BGA pályázaton sikeresen nyert el a község egymillió forintnak megfelelő eurót az emlékhely kialakítására.



## A szabadságba vetett hit nem halványul

2024. március 15. – Magyarso.rs

A Vajdasági Magyar Szövetség köztársasági, tartományi és helyi önkormányzati tisztségviselőinek, továbbá a Magyar Nemzeti Tanács képviselőinek, a vajdasági magyarság közéleti szereplőinek és intézményvezetőinek, valamint az ünnepi műsorban fellépők családtagjainak részvételével tartották meg pénteken este Szabadkán a Jadran színpadon a Vajdasági Magyar Szövetség március 15-i vajdasági központi ünnepségét. Az 1848–49-es forradalom és szabadságharc 176. évfordulója alkalmából szervezett rendezvényen a kiemelt vendégek között Magyar Józsefet, Magyarország belgrádi nagykövetét, Csallóközi Esztert, a Szabadkai Főkonzulátus főkonzulját és Fremond Árpádot, a Magyar Nemzeti Tanács elnökét köszöntötték. Ünnepi beszédet mondott dr. Nobilis Márton Pál, Magyarország Agrárminisztériumának államtitkára és dr. Pásztor Bálint, a VMSZ elnöke. Az Itt az idő! című alkalmi műsort koreográfusként, valamint rendezőként Brezovszki Tamara és Brezovszki Roland, míg dramaturgként Brestyánszki Boros Rozália jegyezte. A műsorban a Talentum Egyesület táncegyüttese és a Duhaj zenekar lépett fel, közreműködött Juhász Gábor és Hajvert Zalán.

## Mi pedig itt maradunk...

2024. március 16. – Magyarso.rs

Tizsaszentmiklósön szombaton délután a katolikus temetőben álló haranglábnál az 1848/49-es forradalom és szabadságharc tiszteletére koszorúzási ünnepséget tartottak. A Himnusz hangjai után Mészáros Attila diakónus tartott emlékmisét, utána Vicsek Annamária és Bájity Borisz, a Vajdasági Magyar Szövetség (VMSZ) alelnökei koszorúztak. Sutus Áron és Kiss Tóth Erika, a Vajdasági Magyar Művelődési Szövetség (VMMSZ), Radu Rotár és Sztancsu Klára Detta város, Kerekes Zoltán Kishegyes község, Kiss Gyula, a VMSZ újvidéki szervezete, Oláj Tibor és Kormányos László pedig a VMSZ csókai községi szervezete nevében koszorúzott. A VMSZ törökkanizsai delegációja (Jaksa Róbert, Újhelyi Nándor, Jerasz Anikó és Ótott Róbert) is elhelyezte a megemlékezés virágait az emlékhelyen. A helybeli Piros Tulipán MHKM nevében Törtei János és Varga Ibolya koszorúzott.

## Összefogás és bizalom

2024. március 15. – Magyarso.rs

Az 1848–49-es magyar forradalom és szabadságharc, nemzeti ünnepünk alkalmából Vajdaság-szerte megemlékezéseket, koszorúzásokat tartanak. Tegnap és tegnapelőtt többek között Óbecsén, Magyarcsernyén, Szenttamáson, Nagybecskerekén és Muzslyán tisztelegtek a márciusi ifjak előtt, ma pedig a magyarittabei és bácskossuthfalvi központi megemlékezés, valamint a szabadkai központi ünnepség mellett Bácskertesén, Gomboson, Nagyikindán, Törökbecsén és Zomborban is fejet hajtanak nemzetünk hősei előtt. Ünnepi megemlékezést





tartottak tegnap délben Óbecsén a Petőfi-szobornál az 1848–49-es magyar szabadságharc és forradalom tiszteletére a helyi Petőfi Sándor Általános Iskola, az óbecsei Népkönyvtár és a Petőfi Sándor Magyar Kultúrkör közös szervezésében. – Tizenkét évvel ezelőtt, 2012-ben, Vajdaságban, Óbecsén állítottuk fel az első egész alakos Petőfi-szobrot

### Podolszkira emlékeztek, kihirdették a díjazottakat is

2024. március 17. – PannonRTV

Podolszki Józsefre emlékeztek Bácsfeketehegyen, valamint kiosztották a róla elnevezett publicisztikai pályázat díjait is. Első helyezett lett Dévity Tamás, a szabadkai Kosztolányi Dezső Tehetséggondozó Gimnázium diákja, a második helyet Gruik Zsuzsa, a Magyar Szó zentai szerkesztőségének munkatársa érdemelte ki, a harmadik helyet pedig Kállai Göblös Nikoletta, szintén a Magyar Szó újságírója kapta. Különdíjban részesült kollégánk, Dobó Engi Florinda. Az esemény kezdetén a bácsfeketehegyi temetőben megkoszorúzták a 38 éve elhunyt Podolszki József sírját, valamint a vajdasági irodalom más jeles alakjainak nyughelyét.

### A három Kárpát-medencei Torda találkozója

2024. március 17. – PannonRTV

Nemzeti ünnepünk jegyében, teltházas műsorral ünnepelték meg szombat este három Kárpát-medencei település, a magyarországi Bihartorda, az erdélyi Aranyostorda és a bánáti Torontáltorda hagyományos találkozóját. A 2010-ben Torontáltordán felállított 1848/49-es kopjafa megkoszorúzásával kezdődött a három azonos nevű település találkozója, amelyet több mint két évtizeddel ezelőtt a bánáti falu vezetése indított az útjára. Dobai János, elnök, Torontáltorda HK: „Van miért erre emlékeznünk, hisz Torda is egy része volt a 48/49-es szabadságharc eseményeinek. Ez a Bihartordától ajándékozott kopjafa pedig kötelez bennünket – mindhárom Tordát - arra, hogy minden évben 15-e körül összejöjjünk, együtt ünnepeljünk, és ez számunkra megerősítést ad abban, hogy kitartsunk egymás mellett, kitartsunk a magyarságunkban.”

### A felújított Osgyáni keresztet szentelték fel Zentán

2024. március 17. – PannonRTV

Az Árpád és a Petőfi Sándor utcák találkozásánál található kereszt újítása során felhasználták az előző maradványait, valamint kerítéssel és világítással is ellátták. Osgyáni László, aki az 1800-as években két alkalommal is betöltötte Zenta város főbírájának tisztségét, 1883-ban állíttatott keresztet ezen a helyen. A kőkereszt maradványait, amely egyébként 1970-ben omlott le, felhasználták a ma felszentelt kereszt rekonstrukciója során. A szertartást Nagy József plébános szolgáltatta, valamint a Musica Sacra Énekkar énekelt. Rác Szabó István, koordinátor, Zentai Jézus Szíve templom: „Zenta város egykori főbírája kőkeresztet állíttatott erre a helyre 1883-ban. Ez a kereszt hosszú évtizedekig állt, majd, amikor a benzinkút megépítésére került sor, valamint eljárt az idő vas foga és a kereszt tönkrement, összetört csak a talapzata maradt meg. Most ennek a keresztnek a felújítása történt meg. Fontos jelképnek



tartjuk ezt a keresztet, azért is, mert amikor egy utazó beér Zentára, akkor tudja, hogy egy keresztény városba érkezett.”

## Keveváran is ünnepeltek a magyarok

2024. március 17. – PannonRTV

Sokéves hagyományához híven, az 1848/49-es forradalom és szabadságharc emlékére szervezett ünnepi műsort a Keve Magyar Művelődési Egyesület Keveváran. A katolikus egyház parókiájának kistermében a himnusz eléneklése után szavalatok és dalok hangzottak el az egyesület tagjainak előadásában. A helyi kórust a pancsovai Petőfi Sándor Magyar Művelődési Egyesület néhány tagja is erősítette. A műsor végén az al-dunai közösségekben működő Petőfi Sándor Program ösztöndíjasa, Vaskeba Hajnalka rövid bemutatójában ismertette az 1848/49-es forradalom és szabadságharc jeles személyiségeit.

## A Petőfi-szobornál is koszorúztak Kúlán

2024. március 17. – PannonRTV

A kúlai magyarság a március 15-i ünnephez legközelebb eső vasárnap hálaadó szentmisével, a katolikus és a református temetőben pedig koszorúzással emlékezik az 1848-49-es szabadságharcra. A délelőtti szentmisén elhangzott, a szabadságról nem elég csupán beszélni, hanem imádkozni kell, hogy mindenütt legyen béke és szabadság. Szükség van arra, hogy bennünk is béke legyen, és csak akkor tudjuk azt sugározni mások felé. Juhász György, plébános, Kúla: „Amikor megemlékezünk arról, hogy az őseink harcoltak, küzdöttek a szabadságért, akkor mi itt, a templomban értük imádkozunk. Hogy a Jóisten adjon nekik örök nyugalmat, békességet, és azt, amit akkor akartak elérni, legalább mostanában elérhessük, vagy minél többet érjünk el belőle. Én úgy gondolom, hogy helyénvaló, hogy megemlékezünk ezekről a napokról, és felidézzük azt, ami történt.”

## „Erőt, bátorságot tudunk meríteni a márciusi ifjak elszántságából”

2024. március 17. – PannonRTV

Adán is megemlékeztek az 1848/49-es forradalom és szabadságharc hőseiről. A résztvevők megkoszorúzták a Damjanich-emléktáblát, majd a Vadvirág Hagományápoló Kör székházában tekinthették meg a Kossuth üzenete eljött című előadást. A központi parkban található Damjanich-emléktáblánál szombat délután emlékeztek meg az Ada községbeliek az 1848/49-es magyar forradalom és szabadságharc évfordulójáról. Tóbiás József, a VMSZ köztársasági parlamenti képviselője mondott ünnepi köszöntőt. Tóbiás József, köztársasági parlamenti képviselő, VMSZ: „Az 1848/49-es magyar forradalom és szabadságharc talán az egyik legjelentősebb történelmi esemény a magyar nemzet vonatkozásában és erőt, bátorságot tudunk meríteni sokszor a márciusi ifjak elszántságából, hogy a saját harcunkat, a saját mindennapjainkban meg tudjuk vívni.”





## Az 1848–1849-es forradalom és szabadságharc hőseire emlékeztek Badalóban

2024. március 18. – Karp.at.in.ua

Március 17-én ünnepi istentisztelettel egybekötve méltatták Badalóban az 1848–1849-es magyar forradalom és szabadságharc hőseinek emlékét. A helyiek a település református templomában gyűltek össze, ahol Sági Zsolt lelkész a János evangéliumának 16. részéből vett 4–9. igeszakasz alapján hirdette Isten ígését, párhuzamot vonva a Bibliában leírtak és a jelenkor történései között. „Megvigasztal, megsegít és megtart az Isten, s szeret, úgy, ahogy vagyok. Ez egy csodálatos üzenet ma nekünk, s ez adjon erőt ahhoz, hogy kérjük az Isten Szent Lelkét, hogy kezdjen el bennünk munkálkodni, hogy tárjon elénk egy tükröt, s nézzünk bele a bűn, igazság és ítélet kérdésébe, s olyannak lássuk magunkat, amilyenek vagyunk” – emelte ki a hívekhez szólva.

## „Talpra magyar!” – díjátadó Beregszászban

2024. március 17. – Karp.at.in.ua

A Kárpátaljai Magyar Nagycsaládosok Egyesülete (KMNE) az 1848–1849-es magyar forradalom és szabadságharc emlékére alkotópályázatot hirdetett „Talpra magyar!” címmel, melyen összesen 142 tagcsalád vett részt. Az első helyezettek ünnepélyes díjátadójára a Pásztor Ferenc Községi és Zarándokházbán került sor március 15-én. A díjátadó ünnepség kezdetén Zán Fábrián Sándor református püspök imádsággal kérte Isten gazdag áldását a jelenlévőkre, a kárpátaljai nagycsaládosokra, a kárpátaljai magyarokra. Tarpai József, a KMNE elnöke felszólalásában aláhúzza: büszkeség tölti el, amikor végigtekint a beérkezett alkotásokon és előadásokon, melyek az egyesület közösségi oldalainak adatai alapján több tízezer emberhez jutottak eddig el Kárpát-medence-szerte, bizonyítva, hogy „van magyar élet Kárpátalján, s mennyire fontos nekünk – bármilyen körülmények vannak éppen – nemzeti ünnepeink méltatása”.

## Dokumentumfilm készült a kárpátaljai magyarság elmúlt 5 évről

2024. március 16. – karp.at.in.ua

30+5 – a megpróbáltatások kora annak az 52 perces dokumentumfilmnek a címe, amit a TV21 Ungvár munkatársai készítettek a KMKSZ megalapításának harmincötödik évfordulója alkalmából. A film az elmúlt öt év nehézségeiről, az élni akarásról, illetve a segítségnyújtásról szól. Az elmúlt öt esztendőben a kárpátaljai magyarság történelmének egyik legnehezebb időszakát élte és éli át: jogfosztó intézkedések, koronavírus, háború, gazdasági válság és sorolhatnánk. Azonban a közösség mindennek ellenére a talpán maradt és mindent megtesz annak érdekében, hogy túlvészelve ezt az időszakot. A 2019 és 2024 közötti időszakot mutatja be a K. Debreceni Mihály és Vass Tamás által rendezett film.

## Megtartotta soron következő választmányi ülését a KMKSZ

2024. március 17. – Karp.at.in.ua

Március 16-án tartotta meg soron következő választmányi ülését a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség (KMKSZ). A Jánosiban megszervezett ülés során Brenzovics László elnök



beszámolójában leszögezte: a KMKSZ az egyetlen olyan politikai érdekvédelmi szervezet Ukrajnában, amely már 35 éve áll fenn, és folyamatosan küzdött a kárpátaljai magyarság érdekeinek érvényesítéséért. Az elnök beszámolójában kiemelte: a KMKSZ igyekezett következetesen kiállni a célja mellett, mely elsősorban a kárpátaljai magyarság jogainak a védelme, megmaradásának és fejlődésének támogatása. Ezen célok mentén dolgoznak most is. Az elmúlt időszakban is folyamatos küzdelmet folytatott a Szövetség annak érdekében, hogy megvédje a kárpátaljai magyarság jogait. Pozitív előrelépés a kisebbségi és nyelvtörvény kapcsán a tavalyi évben elfogadott módosítás. Azonban ezek a módosítások még nem adják vissza az elvett kisebbségi jogokat. A háború kapcsán megjegyezte: a nehéz körülmények ellenére is a KMKSZ igyekszik tenni kötelességét.

## KMKSZ ISZ: tegyünk meg mindent, hogy azoknak, akik elmentek, legyen hová hazajönniük

2024. március 17. – KISZo.net

A szervezet a sporttól a szórakozáson át az utánpótlásnevelésig mindenre figyel. A kárpátaljai fiatalok életét is érzékenyen érintik a folyamatosan változó globális események, mint a háború és a koronavírus-járvány. Ebben a kihívásokkal teli időszakban a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség Ifjúsági Szervezete (KMKSZ ISZ) fontos támaszt nyújt a fiatalok számára, lehetőséget adva nekik a kapcsolattartásra, a tanulásra és a közösségi élet alakítására. Most induló sorozatunkban azokat a helyi ifjúsági és diákszervezeteket mutatjuk be, melyek igyekeznek támogatni és színesíteni a kárpátaljai fiatalok életét.

## Filmpremiért szervezett a KMKSZ nemzeti ünnepünk alkalmából

2024. március 17. – Karpat.in.ua

A Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség (KMKSZ) nemzeti ünnepünk alkalmából filmpremiért szervezett a Rákóczi-főiskolán. A március 15-i vetítés különlegessége, hogy szűkebb pátriánk közössége egy időben nézhette meg a Petőfi-filmet az anyaországi és erdélyi közönséggel. A KMKSZ együttműködve a Kárpátaljai Megyei Magyar Drámai Színházzal, magyarországi részről pedig a Vándormozi produkcióval, valamint a Taylor Projecttel a magyarországi és erdélyi bemutatóval egy időben vetítette le a már jó ideje várt Petőfi-filmet. A Most vagy soha! című alkotás nemcsak a magyar költészet egyik legkiemelkedőbb alakjának, hanem a Habsburg-uralom elleni szabadságharcban betöltött szerepének is emléket állít. A filmet Lóth Balázs rendezte, a produkció kreatív producerei pedig Szenté Vajk és Rákay Philip voltak, akik online köszöntötték a beregszászi filmpremieren megjelenteket. Az alkotók megköszönték a kárpátaljai magyarságnak, hogy a nehéz időkben is kitartanak.

## Befejeződött a csongori óvoda belső felújítása

2024. március 17. – Karpat.in.ua

A jelenlegi helyzetben az ország számos intézménye szorul külső, legtöbb esetben nemzetközi támogatók segítségére. Egy ilyen nemzetközi civil támogatásnak köszönhetően újult meg Csongoron, az óvoda teljes belső tere. A Bozó Zsuzsanna és Alex Davern texasi üzletember Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2024. március 18.



nevével fémjelzett projekt igazi sikertörténet, hiszen amellettt hogy felújították az intézményt, össze is kovácsolták az egész közösséget, hiszen a falak újravakolásától kezdve az utolsó plakát felragasztásáig, szinte az egész falu részt vett a projektben. Januárban a munkálatokat személyesen is megtekintették a fő támogatók, akik Írországból, az Egyesült Államokból, Franciaországból és Magyarországról érkeztek. Az elmúlt nap pedig a legfontosabb vendégek is megtekinthették a munkálatok végét, vagyis az a 44 gyermek, akik az csongori óvodába járnak.

### Técsőn is megemlékeztek a márciusi ifjakról

2024. március 17. – Karp.at.in.ua

Técső magyarsága március 15-e alkalmából együtt emlékezett az 1848–49-es forradalom és szabadságharc hőseire. A háborús helyzetből adódóan idén is csendes koszorúzással méltatták a forradalmi ifjakat a város központjában található Kossuth-szobornál. A megemlékezésen a városban működő egyházi, civil és oktatási intézmények vezetői közösen helyezték el az emlékezés koszorúit. A program ünnepi istentisztelettel vette kezdetét a helyi református templomban. Hunyadi Attila, Máramaros-Ugocsa Egyházmegye esperese Isten ígését Jeremiás siralmainak a könyvéből idézte: „De ha újra meggondolom, reménykedni kezdek, szeret az Úr, azért nincs még végünk.” A kiemelt ígerész kapcsán megjegyezte: Isten kegyelméből lehet reménységünk, és a nehéz idők ellenére is érezhetjük, hogy a gondviselő Isten karjai ott vannak felettünk. „Bármilyen nehezék is a körülmények, ne feledjük el: szeret az Úr” – fogalmazott az esperes.

### Az 1848–49-es forradalomra emlékeztek Nagyszőlősen

2024. március 17. – Karp.at.in.ua

Nagyszőlős magyarsága hagyományosan a Perényi Zsigmond Középiszkolában méltatta az 1848–1849-es forradalom és szabadságharc 176. évfordulóját. Az eseményen Kudron Zoltán, a KMKSZ Nagyszőlősi Középszintű Szervezetének ügyvezető alelnöke, a KMKSZ Nagyszőlősi Alapszervezetének elnöke kiemelte: 1848-ban az elnyomott nemzet felemelte fejét és szabadságért kiáltott. Az ünnepségen Kudron Zoltán köszöntötte az egybegyűlteket. Beszédében elmondta: emberi léptékkal mérve 176 év sok idő. De ilyen sok idő elteltével sem halványul el annak az eseménynek a jelentősége, mely 1848-ban zajlott a magyar nemzet történelmében. Pesten az Európában zajló eseményeken felbuzdulva néhány lelkes fiatal elindult, és a nemzet újra önmagára talált. Az elnyomott nemzet felemelte fejét, szabadságért kiáltott – jegyezte meg Kudron Zoltán.

### Március 15. – Csendes megemlékezés Ungváron és Beregszászban

2024. március 15. – KISZo.net

Néma főhajtással fejezték ki tiszteletüket az 1848-49-es hősök emléke előtt Kárpátalja-szerte. Beregszászban Petőfi Sándor szobránál tartottak csendes megemlékezést az 1848-49-es forradalom és szabadságharc 176. évfordulója alkalmából. A társadalmi szervezetek képviselői elhelyezték az emlékezés és tisztelet koszorúit, majd elénekeltél nemzeti imádságunkat, a



Himnuszt. A megyeszékhelyen szintén a forradalmár, nemzeti hős Petőfi Sándor egész alakos szobránál hajtottak fejet a magyarságszervezetek és Magyarország Ungvári Főkonzulátusának képviselői. A csendes koszorúzáson Bacskai József ungvári főkonzul felolvasta Orbán Viktor miniszterelnök külföldi magyarokhoz intézett levelét.



## Március 15. - Washingtonban a nagykövetségen tartott ünnepséggel zárult a március 15-i megemlékezések sora

2024. március 16. – MTI, hirado.hu, Vajma.info

Washingtonban a magyar nagykövetségen a helyi diaszpóra tagjai számára rendezett hivatalos megemlékezéssel zárultak a március 15-i ünnepségek pénteken. Takács Szabolcs nagykövet emlékeztetett, hogy március 15-én hagyományosan az amerikai fővárosban és környékén élő magyarokat hívják ünnepelni, és ez így volt idén is. A diplomata az MTI-nek hangsúlyozta, hogy az 1848-49-es szabadságharc bukását követően a magyar honvédek az Egyesült Államokban is letették névjegyüket, Kossuth Lajos pedig 1851-ben emlékezetes beszédek tartott a tengerentúlon, amivel a szabadságszerető magyar nép képét alakította ki, egy nemzetét, amely évszázadokon át küzdött a szabadságért. Március 15-e jegyében a washingtoni magyarok vasárnap a Kossuth Alapítvány szervezésében Kossuth közösségi emlékfutást is tartanak, a magyar külképviselet épületénél álló Fabriczi Kovács Mihály huszárezredes szobra és a washingtoni belvárosban működő Kossuth Ház között.

## A washingtoni Kossuth Házban ünnepeltek amerikai magyar szervezetek

2024. március 15. – MTI, hirado.hu

Washingtonban a március 15-i nemzeti ünnep alkalmából a Kossuth Házban tartottak megemlékezést helyi magyar szervezetek pénteken. Koszorút helyeztek el Kossuth Lajos emléktáblájánál a cserkészcsapat, a katolikus és a református közösség, valamint a Kossuth Alapítvány vezetői. A magyar nagykövetség nevében Schmitt Pál Péter első beosztott koszorúzta meg a Kossuth-emlékhelyet. Végh Sándor, az amerikai főváros központjában álló Kossuth Ház alapítvány elnöke arról beszélt, hogy a forradalmak hőseit, mártírokat és politikusokat szülnék. Utalt arra, hogy Kossuth Lajos 1851 decemberében járt Washingtonban, hogy támogatást szerezzen a magyar ügy számára-





## *Elektronikus sajtó*

### Határok nélkül

2024. március 14. – Kossuth Rádió

Elfogadta a román kormány március 8-i rendkívüli ülésén az ideai önkormányzati és európai parlamenti választások összevonásáról szóló sürgősségi rendeletet. A választások időpontja június 9. Soós Zoltán, Marosvásárhely polgármestere hivatalosan is bejelentette: újabb mandátumért indul az ideai önkormányzati választásokon. A 4 éve megkezdett településfejlesztési programok folytatásához kéri a szavazók bizalmát - nyilatkozta a városvezető.

Március 15-én ünnepeljünk együtt! Fel, győzelemre! címmel hirdette meg a Romániai Magyar Demokrata Szövetség és Kolozsvár önkormányzata idén a '48-as forradalmi megemlékezés-sorozatát. A rendszerváltás után hosszú évekig tilos volt a városban a magyar jelképek használata, és csak a 2000-es évek közepétől sikerült elmozdulni a többnyelvűség irányába.

Aki beveti a földjét, az bízik a szebb jövőben és a szülőföldön való megmaradásban, hangsúlyozza Balogh Lívia, a KMKSZ Ungvári Járási elnöke. A Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség közvetítésével 2000 magyar család jut a következő napokban vetőmaghoz.

Mátészalkán megtartották a Tavasz koccintás borversenyt, amelyen a határon túli területek - Nagykároly és környéke - borászai is nagyszerű borokkal vettek részt. Az év bora címet is nagykárolyi borász érdemelte ki. Sütő Imre Kálmánd polgármestere és a fehér borok kategóriájában a zsűri elnöke volt.

A temesvári Bartók Béla líceumban 10. alkalommal rendezték meg a Talentum versenyt, fizika, kémia, biológia és informatika tantárgyakból. Az első online fordulóra 271 hazai, magyarországi és szerbiai diák jelentkezett, a döntőre 45-en kaptak meghívást.

XVII. alkalommal nyílt meg a Barcasági Művészek Seregszemléje Brassóban, a Reménység Házában. Az amatőr és hivatásos képzőművészeket felvonultató tárlat egyedülálló a maga nemében, ám itt a szörványvidéken, nincs művészeti utánpótlás - mondja Vetró B. Sebestyén András.

Téli szórakozás, családfa, disznóvágás, böjtös ételek, pásztorélet, lakodalom, katonaélet, asszonyorsok... Az elmúlt években ezek voltak a délvidéki Oromhegyesen évente megrendezett, hagyományőrző Gazdag Ág elnevezésű rendezvény témái. Idén a tiszta udvart kellett bemutatniuk a résztvevő művelődési egyesületeknek.



## Határok nélkül

2024. március 15. – Kossuth Rádió

Aradot a 13 vértanú városaként őrizte meg az emlékezet, pedig az 1848–1849-es magyar forradalom és szabadságharc idején dicsőséges harcok is fűződnek a Maros-parti városhoz. Kossuth Lajos például nemcsak a Magyar Golgotának nevezte a várost, hanem az aradiak vitézségét az egiiek hősiességéhez hasonlította. Pataky Lehel Zsolt szól arról hogyan jutott el a forradalom híre Aradra, milyen utcai harcok zajlottak és milyen történelmi helyszínek őrzik ezeknek az emlékét.

Kárpátalján most bátraknak, és lokálpatriótáknak kell lenniük az embereknek ahhoz, hogy kitartsanak a háborús hétköznapiakban, ehhez pedig jó példát mutatnak az 1848-49-es forradalom és szabadságharc hősei - mondja Mátyás-Bihari Beáta történész, a sárosorosi magyar iskola igazgatója.

A bánáti Muzslyán szerdán szentmisével, koszorúzással és ünnepi műsorral emlékeztek az 1848/49-es magyar forradalom és szabadságharcra. A megemlékezést hagyományosan a helyi Petőfi Sándor Magyar Művelődési Egyesület szervezte.

A negyedik Petőfi-szobor leleplezésével zárult a Délvidéken a Petőfi 200 emlékévi. Lantos Györgyi Sára szobrászművész a költőt ábrázoló mellszobrát Királyhalmán, a Petőfi Sándor Általános Iskola udvarán avatták fel. A szoborállítás jogát a helybeli Homokszem Civil Szervezet nyerte meg, amit utána az iskolának ajánlott fel. Az eseményen részt vett Potápi Árpád János nemzetpolitikáért felelős államtitkár és Pásztor Bálint, a VMSZ elnöke is.

Ugyanaz volt a feladat a Kárpát-medencében Szent István idejében, mint 1848-ban, vagy 1956-ban és bizonyos értelemben ma is. Hangoztatta ünnepi köszöntőjében Semjén Zsolt miniszterelnök-helyettes a Magyarország Kassai Főkonzulátusán tartott ünnepségen, a Magyar Arany Érdemkereszt kitüntetések átadásakor.

A Temesvárhoz közeli Újbesenyő határában lévő mezőn található az 1848-1849-es szabadságharc utolsó csatája hőseinek emléket állító obeliszk. A temesvári Losonczy István Hagyományőrző és Sportegyesület, valamint az újszentesi Butykos néptáncscsoport szervezésében minden március 15-e előestéjén nemcsak a forradalom kitörésére, hanem az ott elhantolt 54 honvédre is emlékeznek. A tegnapi főhajtás alkalmával készült összeállításunkban elsőként Gazda István református lelkipásztort halljuk.

Csíkszeredában hangversennyel segített ráhangolódni a nemzeti ünnepre a Csíki Kamarazenekar. Csütörtökön este Liszt Ferenc, Johannes Brahms, Pablo Sarasate, Camille Saint-Saëns, Nyikolaj Rimszkij-Korszakov és Kodály Zoltán műveiből csendültek fel dallamok. A Művészetek Házában megtartott koncerten a kamarazenekarhoz csatlakozott a

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2024. március 18.





csíkszentgyörgyi felmenőire büszke, budapesti Werner Gábor karmester, és Lisztes Jenő cimbalomművész is.

Nyomdásszá alakult át ma Szabó Károly, a székelyudvarhelyi városi könyvtár egyik munkatársa. Majd vezetésével, egy tizenkilencedik századi nyomdagépen, a székelyudvarhelyi diákok kinyomtatták a 12 pontot. Udvarhely több napos rendezvénysorozatába nyújt betekintést Geréb Krisztina összeállítása.

A közvetlenül műsorunk előtt lezajlott, illetve adásunkkal egy időben zajló megemlékezésekről szombati műsorunkban számolunk be. Kedves Hallgatóink! Önök a Határok nélkül-t hallották. A műsor visszahallgatható a Médiaklikk.hu oldalon. A hangmérnök, Németh László nevében is köszöni figyelmüket a szerkesztő- műsorvezető: Bereki Anikó. Viszonthallásra, határok nélkül!

## Kárpát-medence

2024. március 17. – M1

### **Tóth Péter Lóránt Kárpátalján**

Tóth Péter Lóránt kunszentmiklósi versvándor tíz éve jár a kárpátaljai magyarokhoz. Minden alkalommal a magyar történelem vagy költészet kiemelkedő alakjait mutatja be. Legutóbb öt helyszínen adta elő „A Toldi írójához elküldöm lelkemet- Képek Petőfi Sándor és Arany János barátságáról” című összeállítását. Szürtében az Árpád-kori katolikus templomban is nagy sikert aratott a produkció.

### **Csatószegei kicsi gazdák**

Mintha a magyarság eredetét olyan szépen megszemélyesítő regéből léptek volna elő a csatószegei testvérek: Hunor és Magor. Igaz, nem a szarvasra vadászva jutottak el az új hazába, csupán szüleik gazdaságát foglalták el képletesen – ha már ők, a városi munkahely miatt feladták a hagyományos állattartást. A tizenkét éves Hunor és a kilenc éves Magor, így lettek a kis alcsíki falu, de immár az egész vidék, sőt a virtuális világ kedvencei.

Történetük egy kis huncutsággal kezdődött. Mint ahogy a mai gyerekeknél már megszokott, a világhálón fedezték fel azt a kecskefogatot, amely megragadta fantáziájukat.

### **A magyar közösség szolgálatában - a kárpátaljai Balog József Petőfi ösztöndíjasként segíti a füleki magyarság mindennapjait...**

Felvidéken a történelmi Nógrád vármegye északi részén fekszik Fülek városa, amely a térség közigazgatási, ipari, oktatási és egyházi központja. A város a palóc nyelvjárás és kultúra számos emlékét őrzi. A várrom, amely ma a Füleki Vármúzeum székhelye, a város központjában magasodik. Közvetlen a vár tövében található a magyar kultúra bástyája, a magyar közösségi



ház. „Voltunk, vagyunk, leszünk“ olvasható a ház falán lévő emléktáblán, amelyet a helyi Csemadok 2020-ban a trianoni békediktátum 100. évfordulója alkalmából helyezett el. Itt lett ideiglenes otthonra a kárpátaljai Balog József, aki októberben kezdte meg szolgálatát a Füleki Csemadok Alapszervezetnél a Petőfi Sándor Program keretében.

### **A korong búvölője – a délvidéki fazekas: Ózsvár Péter**

Ózsvár Péter, a gömöri fazekas felmenőkkel bíró magyarországi keramikus-szobrász a délvidéki Kishomokon született. Az időszakos tavakkal lapályos; helyenként szikes vidék alapjaiban határozta meg Péter élményvilágát. Mindhárom gyermeke beleszületett a fazekasságba.